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ÚVOD - UDALOSTI ROKU 2022 
 

Rok 2022 nebol bohatý len na politické drámy, ale aj na rôzne smutné udalosti. 

 

Začiatok roku 2022 sa ešte niesol v znamení Covid 19, na území Slovenska pokračoval 

núdzový stav. Od prvého prípadu koronavírusu ubehli tri roky, tento stav prerástol do celoštátnej 

pandémie a počas tohto obdobia bola spoločnosť pod neustálym tlakom opatrení, reštrikcií, 

dodržiavania pravidiel, pre ktoré sa mnoho ľudí rozchádzalo v názoroch. Museli sa obmedziť 

stretávania s blízkymi, svetom prešlo niekoľko lockdownov, použité boli miliardy rúšok a respirátorov. 

Boli určené vyhradené hodiny na nakupovanie, nekonečné dezinfikovanie rúk, vznik vakcíny, 

dobrovoľné očkovanie každého záujemca, aj to bol začiatok roku 2022. Zároveň však začiatkom roku 

2022 začali počty pozitívnych prípadov klesať. Pandémia bola pomaly na ústupe, ukončili sa 

opatrenia, ktoré výrazne ovplyvňovali naše každodenné bytie. Dňa 23. februára 2022 bol zrušený 

núdzový stav. 

Začiatkom januára vláda odsúhlasila obrannú dohodu s USA a začiatkom februára ju 

Slovensko a USA podpísali. Dohoda umožnila americkým ozbrojeným silám využívať vojenské letiská 

Malacky-Kuchyňa a Sliač, prípadne iné dohodnuté zariadenia a priestory. Opozícia zmluvu kritizovala 

a hovorila o vytváraní amerických vojenských základní na Slovensku, približovaní amerických vojsk k 

ruskej hranici a okliešťovaní kompetencií našich štátnych orgánov. Prezidentka SR Zuzana Čaputová 

uzavretie dohody podporovala. Predstavitelia vlády deklarovali, že dohoda neohrozuje suverenitu a 

zvrchovanosť SR. 

Najzávažnejšou udalosťou, ktorá otriasla celým svetom bola ruská invázia na Ukrajinu. 24. 

februára ruskí vojaci napadli ukrajinské územie, čo viedlo k okamžitej migrácii ukrajinských občanov 

do okolitých štátov vrátane Slovenska. Podľa zahraničných portálov bolo od začiatku invázie zabitých 

viac ako 13-tisíc ukrajinských vojakov a viac ako 100-tisíc ruských vojakov. Vojna spôsobila obrovskú 

záťaž na globálny rozvoj, vrátane ekonomiky. Štáty po celom svete, hlavne v strednej a východnej 

Európe, zaznamenali masívny nárast cien a ovplyvnený bol aj vývoz strategických komodít, ako je 

ropa a plyn. 

Vo februári sa v čínskom Pekingu uskutočnili 24. zimné olympijské hry. Slovensko na nich 

zastupovalo päťdesiat športovcov v siedmich rôznych športoch. Získali sme na nich dve medaily, a to 

zlatú a bronzovú. Naša najlepšia lyžiarka Petra Vlhová vybojovala pre Slovensko zlatú medailu 

v slalome, naši mladí slovenskí hokejisti získali bronzovú medailu. Tím, ktorý nepatril medzi favoritov, 

potiahol najmä mladý talent, vtedy len 17-ročný Juraj Slafkovský. Ten strelil až sedem gólov. Neskôr 

bol draftovaný z prvého miesta do NHL. 

V máji parlament schválil prvý protiinflačný balíček, v rámci ktorého sa daňový bonus 

a prídavky na deti zvýšili. Dôvodom úpravy poskytovania daňového bonusu a prídavkov na deti bola 

nepriaznivá ekonomická situácia v mnohých rodinách s deťmi. Daňový bonus na vyživované dieťa, 

ktoré nedovŕšilo 15 rokov veku na 70 € a od januára 2023 na 100 €. Na dieťa po dovŕšení 15 rokov 

veku sa daňový bonus zvýšil na 40 € a od januára 2023 na 50 €. Zároveň sa od júla 2022 zvýšil 

prídavok na dieťa na sumu 30 € mesačne a od januára 2023 na 40 € mesačne. Obsahom 

protiinflačného balíčka bol aj príspevok na voľnočasové aktivity deti tzv. krúžkovné vo výške 50 € na 

dieťa. 

Druhý protiinflačný balíček bol schválený v októbri 2022 a bol určený pre novonarodené 

nezaopatrené deti, nízkopríjmových ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím, pre siroty, ktoré 
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nepoberali sirotský dôchodok a pre domácnosti v hmotnej núdzi. Išlo o jednorazový príspevok vo 

výške 100 €, o ktorý si museli dotknuté osoby požiadať. 

Dňa 6. septembra 2022 zasiahla svet správa o úmrtí kráľovnej Alžbety II. (96 rokov). Bola 

najdlhšie vládnucim monarchom v dejinách Británie – na tróne bola 70 rokov. Najdlhšie vládnucu 

panovníčku nahradil jej syn Charles - kráľ Karol III.  

V septembri šéf Svetovej zdravotníckej organizácie vyhlásil, že koniec pandémie je „na 

dohľad“. Mnohé krajiny upustili od cestovných obmedzení a súvisiacich preventívnych opatrení 

vrátane lockdownu, ktoré zaviedli, keď koronavírus začiatkom roka 2020 zachvátil celý svet. K 

poľaveniu pandémie bezvýhradne pomohlo očkovanie, ale aj imunita vybudovaná po nakazení sa 

vírusom. Jedinou výnimkou v poľavení obmedzení zostala Čína.  

Začiatkom októbra Slovenskom otriasli dve tragické udalosti. Dňa 2.10.2022 vo večerných 

hodinách opitý vodič narazil do autobusovej zastávky v Bratislave, pričom zomrelo 5 mladých ľudí 

čakajúcich na autobus. Vodič bol pod vplyvom alkoholu. O dva týždne neskôr opäť v Bratislave pred 

barom Tepláreň, ktorý navštevovali najmä queer ľudia, zastrelil mladý muž dvoch mladých ľudí, 

a potom sa neskôr sám zastrelil. Vrah zanechal manifest a list na rozlúčku plný nenávisti a zvrátenej 

ideológie. Polícia tento čin kvalifikovala ako teroristický útok. Obe tieto udalosti veľmi rozrušili 

občiansku verejnosť. 

Dňa 23. októbra sa spustil tretí blok jadrovej elektrárne Mochovce. Tretí blok jadrovej 

elektrárne v Mochovciach začali stavať v roku 1987. Po dlhom prerušení prác spustili SE dostavbu 

Mochoviec v novembri 2008. Nový jadrový blok má inštalovaný výkon 471 megawattov, čo pokryje 

približne 13 percent z celkovej spotreby elektriny na Slovensku. Po skúšobnej prevádzke a dosiahnutí 

maximálneho výkonu sa SR stane vo výrobe elektriny sebestačná. 

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky Boris Kollár (Sme rodina) rozhodnutím č. 

209/2022 Z. z. vyhlásil voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov a 

určil deň ich konania na sobotu 29. októbra 2022. Voľby sa konali od 07:00 h do 20:00 h. Boli to 

historicky prvé spojené voľby do dvoch štátnych orgánov. 

Zavŕšením udalostí v roku 2022 bol pád vlády Eduarda Hegera (OĽANO). To bol dôsledok 

niekoľkomesačných hádok medzi Richardom Sulíkom (SaS) a Igorom Matovičom (OĽANO). Na 

zasadnutí parlamentu 15. decembra vyslovilo nedôveru vláde 78 poslancov, čo je o dvoch viac, než je 

minimálny počet. Vyslovenie nedôvery iniciovala strana SaS.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.reuters.com/business/healthcare-pharmaceuticals/who-chief-says-end-sight-covid-19-pandemic-2022-09-14/
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Volám sa Bohuslava Holičová a som kronikárka Mesta Bytča už druhý rok. Pochádzam z Bytče 

a svoj život  som prežila a žijem stále tu v Bytči. Ako kronikárka sa stále učím, ako hľadať informácie 

o živote v Bytči, vybrať to najzaujímavejšie a najdôležitejšie, aby som pravdivo zachytila, čo sa udialo 

v našom meste. A dúfam, že sa mi to v nasledujúcich riadkoch a stranách podarilo. Avšak, rada by 

som privítala pomoc a to vo forme informácií o dianí v meste a o aktivitách, ktoré by nemali chýbať 

v žiadnej kronike mesta. A preto uvádzam tu v úvode svoj e-mail: bholicova@gmail.com pre tých, 

ktorí by mi radi poskytli informácie o tom, čo by si radi prečítali v našej kronike o Bytči, resp. čo by 

radi uverejnili, zo života a diania v našom meste.  

Býva zvykom, že v úvode kroník sa vždy kronikár predstaví a napíše niečo o sebe. Ja by som 

však radšej napísala niečo o našom meste. Pre niekoho známe informácie, pre niekoho neznáme. 

V roku 2022 som sa rozhodla, že predstavím naše krásne námestie. Námestie, ktoré bolo v roku 1991 

vyhlásené za mestskú pamiatkovú zónu. 

Mesto Bytča má v centre námestie, ktoré sa volá Námestie Slovenskej republiky. Námestie 

Slovenskej republiky je známe tým, že je rozdelené do štyroch trojuholníkov. Námestie pochádza 

pravdepodobne z konca 14. storočia. Ide o podnes zachované neskorostredoveké štvorcové trhové 

námestie, ktorého uhlopriečkou preteká vodný tok Petrovička. Celé štvorcové námestie je 

obkolesené budovami, ktoré od svojej výstavby prešli mnohými zmenami a rekonštrukciami. Sú tu 

staré domy, ktoré majú svoju históriu a musia sa udržiavať, ale aj nové domy a budovy, ktoré sa 

postupne zaradili do koloritu námestia. Ale začnime pekne od začiatku. 

Historická zástavba námestia sa vyvíjala severne od farského kostola. S postupným rozvojom 

mesta sa zástavba rozširovala v uliciach kolmých na južno-severný smer, ústiacich na hlavné 

námestie. Dnes môžeme na námestí vidieť radovú zástavbu meštianskych domov z obdobia 

renesancie alebo klasicizmu. Väčšina z nich je zmodernizovaná. Z pôvodných stredovekých 

meštianskych domov sa zachovali len kamenné pivnice s valenou klenbou. Pôvodné domy na námestí 

boli drevené, až od polovice 18. storočia začínajú pribúdať domy stavané z tvrdého materiálu. Boli to 

poväčšine verejné budovy, v ktorých pôsobili zámožnejší mešťania: kupci, remeselníci, bohatí 

gazdovia. Medzi najstaršie domy patrí budova starého Obecného domu, ktorá pochádza z r. 1735 

(krajná budova na južnej ľavej strane námestia, na fasáde je socha vo výklenku). 

Na námestí je situovaných množstvo obchodov, reštaurácií, kaviarní a iných prevádzok, vďaka 

ktorým je námestie obchodným korzom mesta. V blízkosti námestia je aj rímskokatolícky kostol 

Všetkých svätých z 13. storočia. 

Námestie bolo v minulosti významným obchodným centrom. Konali sa tu trhy, výročné 

jarmoky, ktorých malo mesto podľa udelených privilégií 6. Na jarmokoch sa predávali nielen výrobky 

z Bytče, ale chodili sem remeselníci z okolia. Rozšírený tu bol predaj mäsových výrobkov v drevených 

búdkach a ešte v 19. storočí aj predaj dobytka. 

Na námestí sa nachádzajú aj zaujímavé stavby, ktoré dotvárajú špecifický vzhľad námestia. 

V roku 1921 sa postavila budova Tatra banky (dnes SLSP). V rokoch 1934-1936 bolo námestie 

vydláždené a urobila sa kanalizácia, postavili sa tri mosty cez Petrovičku. V roku 1938 sa prestaval 

kostol do dnešnej podoby, obecný úrad nahradila novostavba – dnešná budova MsÚ dokončená 

v roku 1945. 

K pomenovaniu námestia na Námestie Slovenskej republiky došlo v roku 1990, kedy bolo 

premenovaných ďalších 21 ulíc. Predtým sa námestie volalo Gottwaldovo námestie, k čomu 

pravdepodobne došlo po roku 1948. 

V roku 2013 prešlo námestie v Bytči kompletnou obnovou, ktorá sa týkala rekonštrukcie ciest 

a chodníkov, rieky Petrovička, vybudovaním oddychovej zóny pri soche sv. Jána Nepomuckého.  

mailto:bholicova@gmail.com
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Socha sv. Jána Nepomuckého sa nachádza na jednom tzv. trojuholníku na Námestí Slovenskej 

republiky. Je umiestnená na okrúhlom kamennom pilieri. Ide o barokovú kamennú sochu, ktorá je 

datovaná podľa letopočtu z roku 1731. Ohradená je štvorcovým železným oplotením z 19.storočia. 

Údajne samotná socha bola v 18. storočí postavená Bytčanmi z vďaky za skončenie morovej 

epidémie. Vraj stála na mieste, kde dodýchala posledná obeť epidémie. Bol to Kolárovčan, ktorý sa 

tadiaľ vracal domov z roboty. Dnes už socha nestojí na pôvodnom mieste, ale tvorí súčasť námestia. 

Pri soche v roku 1919 miestny občan Ján Fundárek vysadil lipy na pamiatku ukončenia prvej svetovej 

vojny. Tieto lipy stoja aj dnes na námestí a aj keď trochu ukrývajú sochu sv. Jána Nepomuckého, sú 

súčasťou námestia, pod ktorými si návštevníci a aj občania môžu posedieť v tieni bohatých korún 

stromov. V roku 1963 bola socha sv. Jána Nepomuckého vyhlásená za Národnú kultúrnu pamiatku. 

Námestie SR má ešte ďalšiu zaujímavosť. Na jednej z rohových budov na nachádza abstraktná 

kovová plastika z roku 1963, ktorá je dielom akademického sochára Stanislava Bíroša. Plastika má 

názov Vstup do nového, čo bolo pekným príkladom postupného zvýrazňovania pozitívnych stránok 

pokroku v oficiálnom umení socialistického režimu. 

Námestie v súčasnosti slúži ako priestor na parkovanie a to dve časti námestia, zvyšné dve 

časti slúžia ako miesto na oddych. Na jednej časti stojí tribúna, ktorá slúži na organizovanie kultúrno-

spoločenských podujatí a mobilná terasa pre návštevníkov námestia. 

Na námestí si môžete posedieť na lavičkách a pokochať sa napr. aj potokom Petrovička, ktorý 

preteká cez stred námestia a dotvára tak príjemnú atmosféru námestia. Tento potok mimochodom 

slúžil dlhé roky ako vodný revír. V súčasnosti sú na ňom umiestnené dve fontány a od jesene až do 

jari sa ňom plávajú kačky, ktoré patria k veľkej atrakcií mesta. A ešte jedna zaujímavosť, ktorá 

skrášľuje naše námestie. Všetky štyri trojuholníky sú ohraničené mladými javormi, ktoré od jari do 

jesene menia farby podľa ročného obdobia a v zime slúžia na vianočnú svetelnú výzdobu námestia.  
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1. KAPITOLA - SAMOSPRÁVA MESTA 

 

Primátorom Mesta Bytča je Ing. Miroslav Minárčik, ktorý je primátorom už 3 volebné 

obdobie. Zástupcom primátora je Ing. Juraj Babušík. Počet poslancov je 17, zmeny oproti 

predchádzajúcemu roku nenastali. 

Údaje, ktoré uvádzam v tejto kapitole platili do 25.11.2022, nakoľko v 29.10.2022 sa konali 

komunálne voľby a 25.11.2022 prvé ustanovujúce zasadnutie nového zvoleného Mestského 

zastupiteľstva. 

Členovia mestského zastupiteľstva (do 25.11.2022) Ing. Juraj Babušík, Martin Dudoň, 

Miroslav Frolo, PhDr. Martin Gácik, Mgr. Andrej Gallo, MBA, Ľubomír Hrobárik, Július Kozák, Helena 

Králiková, JUDr. Martin Kulíšek, Mária Lee Fujdiaková, Július Lovás, Ing. Juraj Putirka, Ľuboslava 

Rybáriková, Stanislav Struhal, Peter Svetloššák, Branislava Šušolík, Ing. Peter Weber. 

 

Členovia Mestskej rady (do 25.11.2022): Ing. Juraj Babušík, PhDr. Martin Gácik, Ľubomír 

Hrobárik, Branislav Šušolík, Ing. Peter Weber. 

 

Hlavným kontrolórom mesta Bytča je Ing. Jarmila Kramárová.  

 

Organizačná štruktúra Mestského úradu: 

Prednosta úradu: Mgr. Marta Mičietová 

Právnik mesta: Mgr. Ing. Miroslav Babeľa  

Sekretariát primátora mesta: Mgr. Mária Klučiarová  

Referát informatiky: Ing. Peter Michút  

Oddelenie organizačno-správne: Vedúci oddelenia: Mgr. Dagmar Papánková 

Finančné oddelenie: Vedúci oddelenia: Ing. Roman Takáč   

Oddelenie správy majetku a regionálneho rozvoja: Vedúci oddelenia: Ing. Anton Kotešovský 

Oddelenie výstavby a životného prostredia: Vedúci oddelenia: Ing. Dušan Beníček  

 

Pod Mestom Bytča pracuje 7 komisií. 

Finančná komisia: Ing. Peter Weber, predseda, členovia: Ing. Juraj Putirka, Ing. Juraj Babušík, Mgr. 

Andrej Gallo, MBA, Helena Králiková, Zuzana Hajdúchová, zapisovateľ: Ing. Roman Takáč. 

 

Komisia správy majetku a podnikateľských činností: Branislav Šušolík, predseda, členovia: Stanislav 

Struhal, JUDr. Martin Kulíšek, Július Lovás, Ing. Miriam Šipulová, Vladimír Gabriš, zapisovateľ: Ing. 

Anton Kotešovský. 

 

Komisia výstavby a životného prostredia: PhDr. Martin Gácik, predseda, členovia: Ing. Juraj Babušík, 

Miroslav Frolo, Július Kozák, Ing. Ján Melocík, Jozef Kolkus, zapisovateľ: Ing. Dušan Beníček. 

 

Komisia sociálna a bytová, verejného poriadku a vnútornej správy, kultúry a športu: Ľubomír 

Hrobárik, predseda, členovia: Ľuboslava Rybáriková, Mária Lee Fujdiaková, Helena Králiková, Peter 

Svetloššák, Martin Dudoň, Mgr. Roman Raždík, zapisovateľ: Mgr. Dagmar Papánková. 

 

Grantová komisia: Mária Lee Fujdiaková, predseda, členovia: PhDr. Martin Gácik, Helena Králiková, 

Peter Svetloššák, Martin Dudoň, Stanislav Struhal, zapisovateľ: Veronika Čikotová. 
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Komisia na ochranu verejného záujmu: Mgr. Andrej Gallo, MBA, predseda, členovia: Ing. Juraj 

Putirka, PhDr. Martin Gácik, Július Lovás, Július Kozák. 

 

Vyraďovacia komisia: Ľubomír Hrobárik, predseda, členovia: Stanislav Struhal, Miroslav Frolo. 

 

Platobný terminál na pokladni MsÚ 

Mesto Bytča od mája 2022 umožnilo občanom, realizovať v pokladni Mestského úradu Bytča 
všetky platby nielen v hotovosti, ale aj bezhotovostnou platbou cez POS terminál platobnou kartou, 
mobilným telefónom alebo smart hodinkami. 

Základným nástrojom finančného hospodárenia mesta Bytča je programový rozpočet mesta 

na rok 2022. 

Mesto Bytča na rok 2022 zostavilo rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7 zákona č. 

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet mesta bol zostavený v programovej štruktúre, ktorá 

je od r. 2009 záväzná pre všetky jednotky územnej samosprávy. 

Rozpočet mesta na rok 2022 bol zostavený a schválený ako vyrovnaný t.j. rozdiel medzi 

príjmami a výdavkami (vrátane príjmových a výdavkových finančných operácií) je 0. Bežný rozpočet 

bol zostavený s prebytkom vo výške 15.550,- € a kapitálový rozpočet so schodkom vo výške 

5.097.920,- €. Schodok kapitálového rozpočtu je krytý prebytkom bežného rozpočtu a prebytkom 

rozpočtu finančných operácií.  

Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 27.01.2022 uznesením č. 2/2022, dňa 

21.3.2022 uznesením č. 40/2022, dňa 28.4.2022 uznesením č. 47/2022, dňa 30.6.2022 uznesením č. 

80/2022 rozhodlo o použití prostriedkov rezervného fondu na kapitálové výdavky a na odstránenie 

havarijných stavov majetku mesta a v zmysle § 10 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov na úhradu bežných výdavkov. Mesto Bytča zapojilo tiež do rozpočtu k 28.2.2022 účelovo 

určené finančné prostriedky poskytnuté zo štátneho rozpočtu (nevyčerpaná dotácia z Fondu na 

podporu umenia, Sčítanie OBD – nevyčerpané finančné prostriedky, prenesený výkon štátnej služby – 

nevyčerpané finančné prostriedky, COVID 19 – nevyčerpané finančné prostriedky, finančná náhrada 

za výrub drevín, podpora opatrovateľskej služby v domácnosti, ZŠ Ul. Mieru a ZŠ E. Lániho – projekty, 

prevádzkové výdavky, finančné prostriedky jedální, finančné prostriedky na projekt „Erasmus“ pre 

MŠ Hurbanova, MŠ Dostojevského a MŠ Pšurnovice – projekty, nevyčerpané v roku 2021. Po vyššie 

uvedených zmenách vykazoval bežný rozpočet Mesta Bytča k 31.12.2022 schodok, pričom schodok 

bežného rozpočtu vznikol použitím prostriedkov rezervného fondu a použitím účelovo určených 

finančných prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu. 

 

Hospodárenie mesta sa riadilo schváleným programovým rozpočtom na rok 2022. 

Programový rozpočet mesta bol schválený mestským zastupiteľstvom dňa 14.12.2021 uznesením 

MZ č. 174/2021. Rozpočet bol zmenený osem krát: 

- prvá zmena schválená 27.1.2022 uznesením MZ č. 02/2022 

- druhá zmena schválená 22.2.2022 uznesením MZ č. 07/2022 

- tretia zmena schválená 21.3.2022 uznesením MZ č. 40/2022 

- štvrtá zmena schválená 28.4.2022 uznesením MZ č. 47/2022 

- piata zmena schválená 19.5.2022 uznesením MZ č. 65/2022 

- šiesta zmena schválená 30.6.2022 uznesením MZ č. 80/2022 
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- siedma zmena schválená 22.9.2022 uznesením MZ č. 121/2022 

- ôsma zmena schválená 14.12.2022 uznesením MZ č. 150/2022. 

Rozpočet Mesta Bytča bol tiež zmenený rozpočtovým opatrením v zmysle § 21 ods. 1 „zásad 

hospodárenia s finančnými prostriedkami Mesta Bytča“ č. 1/2022/Z, č. 2/2022/Z a č. 3/2022/Z 

a rozpočtovým opatrením v zmysle „Smernice o postupe a zaraďovaní prostriedkov zo ŠR 

a prostriedkov z Európskej únie a iných účelovo poskytnutých prostriedkov do rozpočtu mesta“ č. 

1/2022/S a 2/2022/S. Po vyššie uvedených zmenách bol rozpočet mesta nasledovný: 

 

 
Názov Schválený 

rozpočet 
Rozpočet po 

zmenách 
Skutočnosť 

k 31.12.2022 
Plnenie v 

% 
Bežné príjmy - MsÚ 11 713 020 12 344 940 12 381 5588,62 100,30 
Bežné príjmy – RO s právnou subjektivitou 426 000 614 880 594 000,68 96,60 
Bežné príjmy celkom 12 142 020 12 959 820 12 975 559,30 100,12 
Kapitálové príjmy MsÚ 3 263 970 3 120 080 2 971 607,05 95,24 
Kapitálové príjmy – právne subjekty - - - 0,00 
Kapitálové príjmy celkom 3 263 970 3 120 080 2 971 607,05 95,24 
Príjmové finančné operácie 5 489 240 6 464 140 6 362 005,55 98,42 
Príjmové fin. operácie – RO s práv. subjektivitou - - - 0,00 
Príjmové finančné operácie celkom  5 489 240 6 464 140 6 362 005,55 98,42 
PRÍJMY CELKOM 20 895 230 22 544 040 22 309 171,90 98,96 
Bežné výdavky MsÚ 6 994 960 8 024 300 7 332 139,38 91,37 
Bežné výdavky – RO s právnou subjektivitou 5 131 510 5 554 210 5 504 475,16 99,10 
Bežné výdavky celkom 12 126 470 13 578 510 12 836 614,54 94,54 
Kapitálové výdavky MsÚ 8 361 890 8 537 360 7 911 432,60 92,67 
Kapitálové výdavky – RO s práv. subjektivitou - 21 300 19 665,60 92,33 
Kapitálové výdavky celkom 8 361 890 8 558 660 7 931 098,20 92,67 
Výdavkové finančné operácie 406 870 406 870 351 018,10 86,27 
Výdavkové finančné operácie celkom  406 870 406 870 351 018 86,27 
VÝDAVKY CELKOM 20 895 230 22 544 040 21 118 730,84 93,68 
Bežný rozpočet (+prebytok/-schodok) 15 550 - 618 690 138 944,76  
Kapitálový rozpočet (+prebytok/-schodok) - 5 097 920 - 5 438 580 - 4 959 491,15  
Rozpočet v zmysle §10 ods.3 písm. a) a b) - 5 082 370 - 6 057 270 - 4 820 546,39  
Rozpočet fin. operácií (+prebytok/-schodok) 5 082 370 6 57 270 6 010 987,45  
Rozpočet mesta CELKOM (vrátene FO) za rok 2022 
(+prebytok/-schodok) 

- - 1 190 441,06  

 

 

MESTSKÁ POLÍCIA 

 

Náčelníkom MsP bol Marek Smatana. Mestská polícia má 9 členov: Miroslav Jurgoš, Peter 

Majstrík, Marián Chválnik, Viktor Masaryk, Ján Malobický, Róbert Pistovčák, Marek Smetana, Mgr. 

Ivan Illo a Ivan Kostelný. 

Počas roku 2022 príslušníci Mestskej polície Bytča plnili úlohy pri zabezpečovaní verejného 

poriadku v obci, ochrany životného prostredia, poriadku, čistoty a hygieny v uliciach, iných verejných 

priestranstvách a verejne prístupných miestach v zmysle zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícií 

v znení neskorších predpisov. Príslušníci Mestskej polície Bytča sa zameriavali aj na odhaľovanie 

nedostatkov technického charakteru na území mesta Bytča, ako napr. nefunkčné verejné osvetlenie, 

zlomené konáre stromov v parkoch a sídliskách ako i na iných verejných priestranstvách v meste 

Bytča a mestských častí mesta Bytča, prepadnuté kanalizačné kryty, prepadnuté dlažby v chodníkoch, 

upchaté kanalizačné vpuste, chýbajúce alebo poškodené dopravné značenie na miestnych 

komunikáciách, ale aj na komunikáciách, ktoré nie sú vo vlastníctve mesta Bytča, únik vody pri 
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poškodení vodovodnej siete a taktiež únik plynu pri poškodení plynovodov a iné technické 

nedostatky.  

Príslušníci MsP vykonávali nepravidelné kontroly požívania alkoholických nápojov maloletými 

a mladistvými osobami v pohostinstvách, herniach, diskotékach, zábavách, počas konania kultúrno – 

spoločenských podujatí konaných v meste Bytča a mestských častiach, v parkoch na území mesta, 

v areáloch základných a materských škôl v meste Bytča a mestských častiach, v časti zvanej Kaplnka 

a hrádzi Hričovského kanála ako i  na iných verejne prístupných miestach v meste Bytča a mestských 

častiach mesta Bytča. Kontrole na požívanie alkoholických nápojov bolo podrobených cca 150 

mladistvých a maloletých osôb. 

V roku 2022 príslušníci Mestskej polície Bytča zabezpečovali verejný poriadok v meste Bytča 

a jeho mestských častiach, kontrolovali dodržiavanie opatrení, obmedzení a nariadení Vlády SR 

v súvislosti s pandémiou koronavírusu COVID-19. 

Zo Správy o činnosti Mestskej polície za rok 2022 informujeme, že v oblasti priestupkov bolo 

zaznamenaných: 10 priestupkov proti verejnému poriadku, 3 priestupky proti občianskemu 

spolunažívaniu, 6 priestupkov proti majetku, 802 priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej 

premávky, 64 priestupkov proti verejnému poriadku – porušenie ustanovení VZN mesta Bytča a 10 

ostatných priestupkov. Z týchto priestupkov bolo 8 odovzdaných priestupkov, 7 oznámených 

priestupkov príslušnému orgánu, 386 priestupkov bolo prejednaných v blokovom konaní, 499 

priestupkov riešených dohovorom a 4 priestupky boli prejednané v blokovom konaní vydaním bloku 

na pokutu nezaplatenú na mieste. 

Za hodnotiace obdobie roku 2022 príslušníci Mestskej polície Bytča uložili blokové pokuty v 

hodnote 2740 Eur, v blokovom konaní vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste boli uložené 

blokové pokuty v hodnote 110 Eur. Spolu boli v roku 2022 príslušníkmi Mestskej polície Bytča uložené 

blokové pokuty v hodnote 2850 Eur. 

 

 

2. KAPITOLA - ŠTÁTNA SPRÁVA 

 

Štátnu správu v Bytči reprezentuje Okresný úrad v Bytči, prednosta p. Ing. Michal Drábik. 

Okresný úrad sídli v zámockom areáli, nachádza sa tam klientske centrum, odbory katastrálny, 

životného prostredia, oddelenie dokladov. 

 

Dňa 7. marca 2022 sa otvoril nový notársky úrad v Bytči. Notárka JUDr. Mária Kalašová začala 

poskytovať notárske služby v novootvorenom notárskom úrade, ktorý sa nachádza na ulici Sidónie 

Sakalovej 1573/83A v Bytči (na prízemí budovy spoločnosti AM WEBER agentúra, s.r.o., oproti 

budove Polikliniky - bývalej Makyty).  

V marci sa presťahoval aj Úrad práce a sociálnych veci a rodiny v Bytči do priestorov na 

Hlinkovej ulici 1220 (vedľa supermarketu COOP Tempo). 

V decembri Okresný úrad Žilina v spolupráci s Okresným úradom v Bytči otvoril v Bytči 

vysunuté pracovisko so službami na úseku všeobecnej vnútornej správy a úseku dopravy. Toto nové 

pracovisko bude zabezpečovať výkon štátnej správy na úsekoch priestupkov a na úseku cestnej 

dopravy. Pracovisko sídli v priestoroch Okresného úradu Bytča na adrese zámok 104. 

Podrobnosti: SD č. 15/2022 
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3. KAPITOLA - VÝZNAMNÉ NÁVŠTEVY 

 

V auguste 2022 (26.8.2022) 

prijal primátor mesta Bytča Miroslav 

Minárčik spolu so svojim zástupcom 

Jurajom Babušíkom, s poslancami a 

pozvanými hosťami štvorčlennú 

delegáciu partnerského mesta Opoczno. 

Do nášho mesta zavítal primátor 22-

tisícového Opoczna Dariusz Kosno, 

riaditeľka mestského a bytového odboru 

Beata Wiktorowicz, riaditeľ krajského 

múzea Adam Grabowski a Bartosz 

Milewski. 

Témou rozhovoru bola oblasť bytovej politiky, komunálnych odpadov, odlišnosti, ale aj naopak 

spoločné prvky fungovania systémov poľských a slovenských samospráv. Podvečer sa delegácia v 

sprievode poslankyne MZ Márii Fujdiakovej a tlmočníka Piotra Stempniaka zúčastnila na Bytčianskom 

jarmoku, kde si pozreli centrum mesta, miestne stánky, naše tradície a kultúrny program. 

V sobotu delegácia absolvovala exkurziu vo firme Scheidt a Bachmann (Hlavná ul., Bytča), kde 

si pozreli celý výrobný proces. Neskôr navštívili priestory Sobášneho paláca, Mestskej športovej haly a 

mestských nájomných bytov na Thurzových sadoch. V nedeľu ráno sa zúčastnili svätej omše a aktu 

kladenia vencov pri príležitosti 78. výročia SNP. 

Záverom návštevy delegácia predstaviteľov poľského mesta Opoczno navštívila mestský úrad, 

kde sa rozlúčili s primátorom mesta a jeho zástupcom. Zároveň primátor mesta Opoczno poďakoval 

za pozvanie na Bytčiansky jarmok, srdečné prijatie, pohostinnosť a bohatý program. 
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4. KAPITOLA - PRIEMYSEL, OBCHOD, PODNIKANIE 

 

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v meste Bytča: TEZAR, s.r.o., Bytča, Autocentrum Ing. 

Minárik, s.r.o., STAVO – ARTIKEL – SLOVAKIA, s.r.o., ISSIS, s.r.o., pohrebné služby, Bytča, LAUK Žilina- 

pohrebné služby, ADONIS – kvetinástvo, pohrebné služby, Medicentrum, s.r.o., Záhrada, s.r.o., Bytča, 

GARDEN TEAM, s.r.o., Technické služby Mesta Bytča, Helada, s.r.o., COMP-SHOP, s.r.o., DOSA 

Slovakia, s.r.o., CORETA, a.s., KAMENARSTVO MIBO, s.r.o.. 

Obchod v meste Bytča: Potraviny Tempo COOP Jednota, Billa, Lidl, malé prevádzky: ESO, 

Potraviny S. Strúhal., Potraviny „Vo dvore“, Večierka Š market, Drogérie TETA, 100+1 drogéria, 

drogéria Sylvia, Papierníctvo Jochymová, Kníhkupectvo Anna, predajne textilu: metrový textil, A-Z 

textil, Vivien móda,  butik Dara, cukráreň Srdiečka, Taja, cukráreň a zmrzlináreň Kurtovič, reštaurácie 

Restorant Gallery, Pizzeria BABA, reštaurácia V uličke, pizzeria Lunario, Expert Pub, Citty Hall, Base 

Camp Coffe & Beer,  reštaurácia Gól, reštaurácia Na vŕšku. 

Ďalšie služby: kvetinárstvo Adonis, Prezent, Kvety a záhrada, Barča decor a ďalšie. 

 

Najvýznamnejší priemysel v meste Bytča: 

Najvýznamnejší priemysel v meste: Kinex Bearings, a.s., Technometal, s.r.o., Geba-Slovakia, 

s.r.o., Prefa Hrabové, Krpa-Kubiko, s.r.o., Leader Gasket Technologies, s.r.o., AR SHELVING s.r.o., ITW 

Slovakia, s.r.o.,  PREMAT, s.r.o., TRW Automotive Slovakia, Fagus, s.r.o., PHA Slovakia s.r.o., EMOS SK 

s.r.o.. 

 

V ďalších riadkoch by som rada predstavila mladé, nové firmy, ktoré sa vybudovali u nás 

v Bytči. 

V Bytči popri Hlavnej ulici za posledné roky vznikla „Priemyselná zóna“ a teraz, v roku 2022, je 

v plnej prevádzke niekoľko firiem, ktoré poskytujú zamestnanie obyvateľom a záujemcom pracovať. 

Nachádzajú sa tu viaceré firmy: ITW Slovakia, warehouse, výrobca autodielov, (firma sa 

transferovala z TRW Automotive, s.r.o.), ktorá vyrába interiérové plastové komponenty pre 

automobilový priemysel, a ktoré potom dodáva renomovaným výrobcom automobilov. Výrobky 

a riešenia korporácie ITW nachádzajú uplatnenie po celom svete na miestach ako sú ropné plošiny, 

mosty, veterné turbíny, domácnosti, autá, dokonca aj mobilné zariadenia. Výrobky môžeme nájsť v 

rôznych odvetviach – napr. letectvo, kozmonautika, zdravotníctvo a samozrejme v automobilovom 

priemysle. V súčasnosti firma zamestnáva cca 500 zamestnancov. 

 

 

Firma  PHA Slovakia , s.r.o., výrobca 

autodielov - spoločnosť pôsobiaca v 

automobilovom priemysle, zameraná na 

výrobu ostatných dielov a príslušenstva pre 

motorové vozidlá a montáž dverových 

modulov pre automobilový priemysel. 

Spoločnosť vlastní kórejská firma PHA Co., 

Ltd. Spoločnosť zamestnáva 100-149 

zamestnancov. 
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Scheidt & Bachmann Slovakia – je výrobná prevádzka, ktorá vyrába rôzne komponenty 

a montážne zariadenia pre parkovacie 

systémy, systémy vybavenia cestujúcich 

a systémy pre čerpacie stanice. Hlavný 

priemyselný areál sa nachádza v Žiline, v 

roku 2018 sa začala výstavba najmladšej 

pobočky v Bytči. V roku 2020 bola 

spustená prevádzka, ktorá fungovala 

a rozrastala sa aj počas pandemickej 

situácie. V roku 2022 firma zamestnávala 

cca 230 zamestnancov a neustále sa 

rozrastá a zdokonaľuje. V roku 2022 

zamestnanci vyrábali automaty na 

cestovné lístky pre mesto Štutgart a americké mesto Boston.  

Tieto firmy sa postupne budovali od roku 2016 a teraz v roku 2022 patria medzi dôležitých 

zamestnávateľov Bytče. 

Ďalším z väčších zamestnávateľov v Bytči je 

spoločnosť Fagus SK, ktorá sídli v bytčianskej 

mestskej časti Hliník. Spoločnosť Fagus SK v roku 2022 

zmenila svoj názov na FGS Slovakia a otvorila novú 

výrobnú halu na Pšurnovickej ulici v Bytči. Vyrábať sa 

tu budú oceľové rámy pre realizáciu modulárnych 

stavieb. Modulárne stavby sú rýchlo realizovateľné 

stavby oproti klasickým stavbám. V budúcnosti chce 

spoločnosť FGS Slovakia vyrábať aj samostatné 

moduly. Spoločnosť Fagus  SK zamestnáva 60 ľudí 

a FGS Slovakia cca 30 ľudí a budú sa naďalej 

rozširovať. 

 

 

5. KAPITOLA - POĽNOHOSPODÁRSTVO A LESNÉ HOSPODÁRSTVO 

 

V meste nesídli väčší podnikateľský subjekt zaoberajúci sa poľnohospodárskou výrobou, 

mesto má evidovaných len niekoľko samostatne hospodáriacich roľníkov, ktorí však neprodukujú 

väčšie množstvo výpestkov. 

 

 

6. KAPITOLA - VÝSTAVBA A ZMENY CHARAKTERU OBCE 

 

Významné investičné a neinvestičné akcie v roku 2022 

- Mestský úrad Bytča 1 683,60 € oprava, údržba budovy 289,20 €, interiérové vybavenie 1 

394,40€ 

- Mestská polícia 2 024,20€ -  kúpa defibrilátora 2 024,20 € 
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- Chata MsÚ 360,00 €,  oprava, údržba 360,00 € 

- Dom smútku Bytča 583,20 € oprava a údržba budovy 583,20 € 

- Mestská knižnica Bytča 773,80 € - oprava a údržba budovy 420,00 €, interiérové vybavenie 

353,80 € 

- Sociálne byty 3 645,24 €, oprava a údržba budovy 3 645,24 € 

- Byty Thurzove sady 6 957 849,65 €, oprava a údržba budov 58,48 €,  byty II. - obstaranie 

bytov 5 310 774,20 €,  byty II. - obstaranie technická vybavenosť 861 256,97 €, byty II. - 

obstarania pozemkov 785 760,00 € 

- Tržnica Bytča - oprava a údržba 1 990,00 € 

- KD Bytča 291,35 € oprava, údržba 182,35 €, interiérové vybavenie 109,00 € 

- Športové ihriská 640 674,60 €, tribúna, futbalové ihrisko Bytča - oprava, údržba 59 813,96 €, 

hokejbalové ihrisko - oprava, údržba 62,13 38 €,   

- Športová hala Bytča - rezervačný systém 3 500,00 €, interiérové vybavenie 1 531,50 €, 

interiérové vybavenie 52 728,96 €, športová hala Bytča - výstavba 401 334,83 €, ihrisko s 

umelou trávou Bytča - osvetlenie 39 804,48 €, doplnenie tribúny 69 899,94 €, workautové 

ihrisko Kaplnka - rekonštrukcia 11 998,80 €. 

- MŠ Dostojevského 16 109,14 €, oprava, údržba 4 973,64 €, interiérové vybavenie 1 859,50 €, 

výstavba ihriska 9 276,00 € 

- MŠ Hurbanova 19 799,39 €, oprava, údržba 12 123,09 €, interiérové vybavenie 2 176,30 €, 

výstavba altánku 5 500,00 € 

- Školská jedáleň E. Lániho 14 137,98 €, oprava, údržba 6 423,98 €, interiérové vybavenie 6 

334,00 €, PD prístavba jedálne 1 380,00  

- Školská jedáleň Ul. Mieru 2 886,62 €, oprava, údržba 1 700,62 €, interiérové vybavenie 1 

186,00 € 

- Civilná ochrana 1 500,00 €, oprava, údržba 1 500,00 € 

- JESIENKA 1 101,81 €, oprava, údržba 795,81 €, interiérové vybavenie 306,00 € 

- Dopravné značenie 14 828,52 €, obnova a doplnenie 14 828,52 € 

- Oprava/výstavba chodníkov a mestských komunikácií 17 161,44 €, oprava MK a chodníkov 11 

870,76 €, odkúpenie komunikácie 1,20 €, výstavba chodníkov 0,00  

- Výstavba MK 5 289,48 € 

- Verejná zeleň 62 161,98  €, údržba verejnej zelene 62 161,98 € 

- Detské ihriská 123 322,15 €, oprava a údržba detských ihrísk 2 400,00 €, výstavba detských 

ihrísk 47 467,67 €, nákup pozemku detské ihrisko 273,60 €, rekonštrukcia detských ihrísk 73 

180,88 € 

- Podzemné kontajnery 85 423,91 €, nákup a osadenie 85 423,91 € 

- PD zberný dvor 10 000,00 € 

- Hlasovacie zariadenie 11 946,00 € 

- Územný plán 6 312,00 € 

- Výstavba pamätníka generála Štefánika 7 163,40 €, Busta generála Štefánika 0,00 

- Výstavba pamätníka padlým hrdinom 5 532,00 € 

- Kpt. transfer TSMB na zakúpenie aut. Vysávača 3 480,00 € 

- HRABOVÉ SPOLU 25 134,48, výstavba WC 19 860,00 €, materská škola - oprava a údržba 1 

588,00 €, materská škola - interiérové vybavenie 782,00 €, materská škola - rekonštrukcia 2 

904,48 € 
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- HLINÍK NAD/VÁHOM SPOLU 40 932,73 €, futbalové ihrisko, tribúna - oprava a údržba 327,79 

€, tribúna - prístavba 28 349,57 €, rekonštrukcia detských ihrísk 8 946,41 €, materská škola - 

oprava a údržba 2 982,26 €, materská škola - interiérové vybavenie 326,70 € 

- PŠURNOVICE SPOLU 31 086,26 €, rozhlas - oprava, údržba 375,24 €, hasičská zbrojnica kúpa 

hasičskej striekačky 6 912,82 €, kultúrny dom - interiérové vybavenie 2 360,00 €, byty 

Pšurnovice - oprava, údržba 25,28 €, futbalové ihrisko tribúna - prístavba 9 400,00 €, 

materská škola - oprava a údržba 692,92 €, autobusová zástavka 2 500,00 €, PD predĺženie 

vodovodu 8 820,00 € 

- MALÁ BYTČA SPOLU 7 966,26 €, kultúrny dom - oprava a údržba 3 493,75 €, cintorín - oprava 

a údržba 1 360,00 €, detské ihrisko - oprava a údržba 2 890,91 €, materská škola - interiérové 

vybavenie 221,60 € 

- MIKŠOVÁ SPOLU 13 219,48 kultúrny dom - oprava a údržba 788,68 €, cintorín Beňov - oprava 

a údržba 0,00 externá posilňovňa - výstavba 12 430,80  

 

 

VÝSTAVBA JABLONNÉ - Turzové sady 

 

V Thurzových sadoch na ulici Marhuľová a Broskyňová pribudli v marci 2022 dva bytové domy 

s 88 nájomnými bytmi. Išlo o 

24 jednoizbových a 64 

dvojizbových bytov. Výstavba 

v Jabloňách, ako sa  tento 

projekt nazýva, neustále 

pokračuje a prináša úplne 

novú kvalitu bývania. 

Premyslené architektonické 

riešenia, moderné bytové 

domy, ako aj dopravná 

a technická infraštruktúra sú 

zárukou komfortného života. 

Podrobnosti: SD č. 1/2022 

 

 

 

 

KAPLNKA  – VÝSTAVBA NOVEJ KAPLNKY 

 

Vo februári sa začala stavať v blízkosti 

kaplnky budova novej kaplnky. Objednávateľom 

bolo Občianske združenie Priatelia mesta 

Bytča.  Nová kaplnka bola dostavaná a slávnostne 

otvorená 23. septembra 2022. Kaplnka bude 

slúžiť ako pútnické miesto hlavne pre veriacich 

a zároveň ako oddychové miesto pre relax, 

meditáciu a dokonca aj osvieženie pri prameni. 
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KAPLNKA – WOURKOUTOVÉ IHRISKO 

 

V oddychovej zóne na kaplnke v Bytči sú už vybudované dve wourkoutové ihriská pre mládež 

a dospelých, jedno detské ihrisko pre deti od 6 rokov. Najväčší záujem je o detské ihrisko, a preto 

mesto doplnilo ihrisko hojdačkou s dvoma závesnými sedákmi a pružinovú hojdačku koník. 

Financovanie bolo z rozpočtu mesta a z dotácie ŽSK v sume 3 000.-€, ktorú sprostredkoval primátor 

mesta Miroslav Minárčik. Ihrisko bolo sprístupnené 27.7.2022 a hneď už malo svojich prvých malých 

návštevníkov. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŠPORTOVÁ HALA 

 

V športovom areáli pri ihriskách bola dobudovaná menšia športová hala, ktorej stavba bola 

dokončená na jar 2022. Pôvodná cena 1,488.000 € bola tento rok navýšená o 100.000 €. Konečná 

cena bude 1,588.000 €. Športová hala sa nachádza v športovom areáli na ul. S. Sakalovej. Hlavnou 

časťou športovej haly je športová plocha s rozmermi 40x20m, po stranách sa nachádza hľadisko pre 

145 sediacich divákov. Športová hala je určená na realizáciu športových aktivít škôl, športových 

klubov, Hádzanárskeho klubu MHK Bytča a verejnosti. Športová hala bola otvorená v septembri 2022. 

 

 

7. KAPITOLA - ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

 

Zálohovanie PET fliaš a plechoviek 

 

Od 1. januára 2022 sa na základe zákona spustilo aj v Bytči zálohovanie PET fliaš a plechoviek 
prostredníctvom automatov, ktoré boli vybudované v obchodných miestach Billa, Tempo, Lidl 
a Koruna. Tento zálohový systém je financovaný z poplatkov výrobcov, predaja materiálov, štát – 
Ministerstvo životného prostredia zabezpečuje dozornú funkciu. 
 

Separovanie odpadov v Bytča 

 

Mesto Bytča pokračovalo v zbere biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu a olejov. Na 

území bolo rozmiestnených 5 zberných nádob, ďalšie zberné nádoby boli umiestnené 

v Pšurnoviciach, Mikšovej, Malej Bytči, Hliníku nad Váhom a Hrabovom. 

Odvoz biologicky rozložiteľného odpadu začal 4.4.2022.  
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Mesto Bytča dokončilo realizáciu už V. etapy osadenia polopodzemných kontajnerov na 
ukladanie zmesového komunálneho odpadu a vytriedených zložiek komunálneho odpadu (papier, 
plasty, sklo, tetrapaky a kovové obaly). K štyrom bytčianskym „hniezdam“ na uliciach Brezová, 
Okružná, Bottova a Gaštanová pribudli ďalšie dve na novom sídlisku Thurzove sady a na ul. Thurzovej 
pri Daňovom úrade. Ide o moderné, hygienické, estetické, úsporné a efektívne riešenie nakladania s 
odpadom, ktoré má viacero výhod - výrazne vyššiu kapacitu zberného miesta, nádoby sú presunuté 
pod zem, zníženie nákladov a negatívnych vplyvov na ŽP. 
Podrobnosti: SD č. 2/2022, SD č. 4/2022 

 
 
Výsadba stromov v Bytči 
 

V apríli zamestnanci mestského úradu a žiaci ZŠ na Ul. Mieru za pomoci Technických služieb 
mesta Bytča zrealizovali ďalšiu etapu výsadby stromov. Nové stromy vysadili na Ulici 1. Mája, ul. 
Javorovej, ul. Okružnej, ul. Bottovej a pri potravinách Koruna pri Mestskej knižnici. 
Podrobnosti: SD č.5/2022 
 

 
 
 
 
 

8. KAPITOLA – ŠKOLSTVO 

 

Na území mesta Bytča pôsobilo v roku 2022  viacero školských zariadení. Štatistické údaje ku 

školám a školským zariadeniam uvádzam od septembra 2022, ostatné údaje sú za kalendárny rok 

2022.  V nasledujúcich riadkoch informujem o tých, ku ktorých sa mi podarilo zozbierať nejaké 

materiály. 
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Začiatkom roku 2022 sa školy pri prevádzke riadili covid automatom, ktorý bol však miernejší. 

Žiaci a učitelia dostávali antigénové samotesty, ktoré mohli použiť pri podozrení na ochorenie COVID-

19. Pri potvrdení prípadu nákazy koronavírusom SARS-CoV-2 spôsobujúcim ochorenie COVID-19 

metódou antigénového samotestu u žiaka sa zakázala prevádzka už len v jednotlivých dotknutých 

triedach. Žiaci prechádzali na dištančné vzdelávanie až do ukončenia karantény, ktorá sa tiež skrátila 

zo 14 dní na 7 dní. Naďalej sa nosili v triedach rúška. Koncom februára bol covid automat ukončený, 

vyučovanie prebiehalo prezenčnou formou, prípadne ochorenie sa liečilo individuálne. 

Základná škola Ulica mieru 

Vedenie školy: 

Mgr. Katarína Hromcová – riaditeľka školy 

Mgr. Janka Praženicová – zástupkyňa riaditeľky školy pre 1.stupeň ZŠ 

PaedDr. Mária Konečná - zástupkyňa riaditeľky školy pre 2.stupeň ZŠ 

Mgr. Ján Ciesarík – zástupca riaditeľky školy pre informatizáciu  

Pedagógovia 1. stupeň: 19, 2.stupeň 32, spolu 51 pedagógov 

Vychovávatelia v školskom klube detí: 10 

Pedagogickí asistenti: 5 

Nepedagogickí zamestnanci školy: 14 

Počet žiakov: 751 (september 2022) 

Počet tried 1. stupeň – 16 

Počet tried 2.stupeň - 20 

Vyučovanie v ZŠ ul. Mieru sa v januári 2022 riadilo covid automatom. V druhej polovici 

februára sa však všetko vrátilo do normálu a škola vyučovala prezenčnou formou a usporiadala 

mnohé školské a mimoškolské podujatia napr. v marci Deň otvorených dverí pre prváčikov a ich 

rodičov, besedy (Noc s Andersenom, Slávik Slovenska, IQ olympiáda a pod.) a športové aktivity 

a súťaže, zorganizovali exkurzie (Martin - Múzeum A. Kmeťa, Dom J.C.Hronského, Mincovňa 

Kremnica), v lete usporiadali zase školské výlety po Slovensku. Zaujímavým projektom školy bol 

projekt: Včely pre školy. ZŠ Ulica mieru dostala malý domček pre včely samotárky. Žiaci domček 

nalakovali, aby vydržal v nepriaznivom počasí, následne zalepili papierové a trstinové trubičky, ktoré 

neskôr budú tvoriť desiatky izieb pre samotárske včely. Súčasťou úľa bol aj pozorovací plast, ktorý 

slúžil žiakom na hodine biológie v rôznych etapách ako učebná pomôcka.  

V septembri 2022 nastúpili žiaci do školy v prezenčnej forme. Popri výučbe sa venovali 

mimoškolským aktivitám: Európska noc výskumníkov, plavecký výcvik, Deň stromov, Strašidelné 

učenie, šarkaniáda a mnoho ďalších. V decembri deti zorganizovali vianočné trhy na škole, ponúkali 

na nich vlastnoručne vyrobené produkty, ale aj napečené dobroty a nápoje a vyzbierali 700€, ktoré 

darovali Detskému oddeleniu nemocnice v Považskej Bystrici. 

 

Základná škola ul. Eliáša Lániho 

Riaditeľka školy: PhDr. Mária Torousová 

Zástupkyňa pre I. stupeň: Mgr. Ivana Valientíková  

Zástupkyňa pre II. stupeň: Mgr. Angelika Zubáňová  

Počet pedagogických zamestnancov: 39 

Počet nepedagogických zamestnancov: 6 

Počet tried: 20 + 8 oddelení ŠKD 

Počet žiakov: 494 (september 2022) 
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Vyučovanie na ZŠ ul. Lániho prebiehalo kombinovanou formou - žiakom s výnimkou bolo 

umožnené zúčastňovať sa vyučovania v paralelnej triede. Od 23.2.2022 celá škola prešla na 

prezenčnú výučbu. Popri vyučovaniu, sa škola vrátila k organizovaniu školských podujatí napr.: 

Otvorme brány ľudským právam, Dotknime sa Zeme, Školské hry bez hraníc, ESF projekt Vzdelávanie 

pre život s cieľom zvýšiť inkluzívnosť a rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu, Šťukes – edukačná 

súťaž SSE (výhra 3500 € na učebné pomôcky), Kreatívna výučba s iPadmi – 20 iPadov na modernizáciu 

výchovno-vzdelávacieho procesu, účasť v celoslovenskej zábavno-vedomostnej súťaži NAJ ŠKOLA 

v RTVS, každoročný Vianočný bazár – výťažok na podporu rodín v kritickej životnej situácii a pod.,  

organizovala besedy, exkurzie, olympiády, výlety a ďalšie podujatia pre svojich žiakov. 

 

 

Základná umelecká škola 

Riaditeľka školy: Mgr. Viera Křížová 

Počet žiakov: 553 

ZUŠ v Bytči poskytuje vzdelávanie v umeleckej oblasti a to: hudobný, výtvarný a tanečný 

odbor a literárno-dramatický odbor. 

Vyučovanie v ZUŠ Bytča začalo v roku 2022 prezenčnou formou vo všetkých odboroch 

a predmetoch, prebiehalo podľa platných rozvrhov a riadilo sa Školským semaforom. 

 

Materská škola Hurbanová 

Riaditeľka školy: Mgr. Eva Kamasová 

Zástupkyňa MŠ: Mgr. Miroslava Urdáková 

Počet pedagogických zamestnancov: 14 

Počet nepedagogických zamestnancov: 4 

Počet žiakov: 137 (september 2022) 

Počet tried: 7 (Lienky, Myšky, Medvedíky, Žabky, Mačičky, Mravčekovia, Žirafky, Motýliky) 

Materská škola Ul. Hurbanova Bytča sa 

v mesiaci marec 2022 zapojila do grantového projektu 

zamestnancov Nadácie Volkswagen Slovakia „Zober 

ma von“ a získala finančnú podporu 2500,-€. Projekt 

bol zameraný na stavbu altánu s interaktívnymi 

prvkami v areály školského dvora.  Financovanie 

projektu bolo doplnené finančným príspevkom 2 % 

z daní. Ide o priestor na zážitkové učenie, 

pozorovanie, bádanie a experimentovanie detí.  

Ďalším zaujímavých projektom bol 

medzinárodný projekt Erasmus+ pod názvom 

„Oživme spolu ľudové zvyky a tradície“. Cieľom projektu bolo šíriť kultúrne dedičstvo, detí získavali 

poznatky o ľudových tradíciách, zbierali ľudové piesne, detské hry, tance a rečňovanky. 

MŠ usporiadala veľa zaujímavých aktivít pre naše detičky. Najzaujímavejšími boli: korčuliarsky 

výcvik na zimnom štadióne v Žiline, Rozprávkovú cestu lesom v Súľove, Canisterapia s detským 

centrom HAVINO a ďalšie. 
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Materská škola Dostojevského 

Riaditeľka školy: Mgr. Zuzana Rumanová 

Počet pedagogických zamestnancov: 

Počet tried: 7 (Lienky, Mačiatka, Žabky, Motýliky, Včielky, Sovičky, Zajkovia) 

MŠ na ul. Dostojevského usporiadala pre naše deti tiež veľa zaujímavých podujatí, z ktorých 

vyberám: Malý Dopraváčik zameraný na dopravnú výchovu, Deň rodiny, Hľadanie strateného pokladu 

na Kaplnke v Bytči, celodenný výlet na farmu v Papradne, turistika po okolí, beh Terryho Foxxa na 

Kaplne a pod. 

 

Materská škola Hrabové 

Riaditeľka školy: Mgr. Oľga Hlavoňová 

Materská škola v Bytči - Hrabovom je dvojtriedna a poskytuje celodennú výchovu 

a vzdelávanie deťom spravidla vo veku od troch do šesť rokov. Pracuje podľa ŠkVP pod názvom  "Ako 

Kubko a Maťko spoznávali svet". Názov vzdelávacieho  programu obsahuje hlavnú myšlienku, 

prostredníctvom ktorej deti objavujú a spoznávajú ríšu prírody plnú farieb, tónov, vôní, zvierat, 

pokoja, tolerancie, lásky a zdravého spôsobu života.   

 

Materská škola Pšurnovice 

Riaditeľka školy: Mgr. Miriam Dzurcová 

Počet pedagogických zamestnancov: 2 

Počet nepedagogických zamestnancov: 1 

Počet žiakov: 20 

Materská škola Pšurnovice je jednotriedna prímestská MŠ s celodennou starostlivosťou pre 

deti vo veku od 3 do 6 rokov. MŠ navštevujú deti z časti obce Pšurnovice. V MŠ majú deti možnosť 

navštevovať aj krúžok anglického jazyka – Angličtina hrou. 

 

Materská škola Hliník nad Váhom 

Riaditeľka školy: Bc. Lenka Papánková 

Počet pedagogických zamestnancov: 4 

Materská škola je dvojtriedna a poskytuje celodennú starostlivosť. Do tried sú deti 

umiestnené podľa veku. Každá trieda má svoje logo a tým je zvieratko: Usilovné včielky a Zvedavé 

žirafky. 

 

Gymnázium Bytča 

Riaditeľka školy: Mgr. Slavka Sitarčíková 

Zástupkyňa riaditeľky školy: Mgr. Martina Bátorová 

Počet pedagogických zamestnancov: 24 

Počet nepedagogických zamestnancov: 8 

Počet žiakov: 260 (september 2022) 

Gymnázium v Bytči je vzdelávacia inštitúcia, ktorá poskytuje úplné stredoškolské vzdelanie 

ukončené maturitou v študijných odboroch: osemročné (8 tried) a štvorročné štúdium (8 tried). 

Mimo vzdelávania sa škola zapája do aktivít, kde reprezentuje svoju školu a mesto Bytča. Študenti 

Gymnázia v Bytči v roku 2022 reprezentovali a úspešne sa umiestnili v Majstrovstvách v unifikovanom 

stolnom tenise (2.a 3. miesto v národnom kole), IQ olympiáda (1.miesto v krajskom kole), SOČ (3. 
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a 4.miesto v krajskom kole), ďalej to boli súťaže a olympiády: Náboj Junior, Attomat, Vedecký festival 

AMAVET, i-Bobor, Génius Logicus, Chemické olympiáda, Biologická olympiáda, Dejepisná olympiáda, 

Olympiáda ĽP, športové turnaje a veľa ďalších aktivít. V roku 2022 obnovili na škole vydávanie 

školského časopisu GYMBY ČAS, zorganizovali veľa vlastných školských podujatí: Mikuláš, Deň detí, 

KABU, dobrovoľnícka činnosť – doučovanie, pomoc ľuďom v núdzi, nákupy pre seniorov z DSS 

Jesienka v Bytči a iné. Študenti sa zúčastnili exkurzií do čokoládovne Hauswirth v Rakúsku, Noci 

výskumníkov v Žiline a ďalších exkurzií zameraných na poznávanie histórie, tradícií a súčasnosti 

Slovenska.  

V roku 2022 sa opätovne konali aj maturitné skúšky, na ktorých úspešne zmaturovalo 68 

študentov. 

 

Spojená škola internátna 

Riaditeľka školy: Mgr. Anna Ďurajková 

Zástupkyňa pre špeciálnu ZŠ a praktickú školu: Mgr. Božena Bašová 

Zástupkyňa pre ZŠ pre žiakov s autizmom: Mgr. Milada Randová 

Zástupkyňa pre špeciálnu MŠ: Mgr. Ľubomíra Kucková 

Počet pedagogických zamestnancov: 43 

Počet nepedagogických zamestnancov: 14 

Počet detí: 152 z toho: 

24 detí špeciálna materská škola 

24 žiakov ZŠ pre žiakov s autizmom 

99 žiakov Špeciálna základná škola 

5 žiakov Praktická škola 

V školskom internáte ubytovaných 17 detí na týždenný pobyt. 

Spojená škola internátna, Mičurova 364/1, Bytča (ďalej len ŠZŠ), poskytuje výchovu 

a vzdelávanie žiakom so zdravotným znevýhodnením. Špeciálna základná škola poskytuje žiakom 

primárne vzdelanie. Spojená škola internátna Bytča zastrešuje Špeciálnu základnú školu, Základnú 

školu pre žiakov s autizmom, Špeciálnu materskú školu, Praktickú školu, Školský klub detí, Školský 

internát, Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva. 

 roku 2022 sa škola zapojila do projektov ako: Digitálne technológie pre školy, Digi žiak, Deň 

rodiny, Európsky futbalový týždeň, Trenčiansky slávik, Husľový kľúčik, Gaňova Tarnava – 2.miesto 

v celoslovenskej recitačnej súťaži próza, Gaňova Tarnava – 3.miesto v recitačnej súťaži poézia, Tanec 

bez hraníc – 2.miesto. 

SŠI investovala do prestavby školy za účelom rozšírenia kapacít školy predpokladané náklady 

na prístavbu 1,242.000,- €, prebehla rekonštrukcia elektroinštalácie (havarijný stav) v škole, školskej 

jedálni a práčovni vo výške 73.684,10€.  

 

Súkromný stredná odborná škola v Bytči 

Riaditeľ školy: PaedDr. Ján Kuruč 

Súkromná stredná odborná škola v Bytči pôsobí v Bytči už 12 rok. Jej zriaďovateľom je o. 

z. VZDELÁVANIE. SSOŠ poskytuje žiakom kvalitné vzdelanie v oblasti obchodu a podnikania. 

Vzdelávanie poskytujú dennou formou, ktorá končí po 4 rokoch maturitnou skúškou a externou 

formou v odboroch: škola podnikania a ekonomické a administratívne služby v podnikaní, ktoré tiež 

absolventi ukončia maturitnou skúškou. 
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Centrum voľného času 

Riaditeľka centra: PhDr. Mária Hlavoňová 

Počet pedagogických zamestnancov: 4 

Počet nepedagogických zamestnancov: 1 

Počet detí zapojených do aktivít CVČ: 701 

Centrum voľného času v Bytči organizuje okresné kolá predmetových súťaží, olympiád a 

školských športových súťaží pre všetky školy okresu Bytča.  

Deti a mládež sa môžu realizovať, rozvíjať svoju kreativitu, fantáziu a talent v záujmových 

krúžkoch. Každoročne CVČ organizuje tvorivé (minicukráreň, babinec, šikovníček, výtvarný 

a divadelný krúžok...), športové (ping-pong, futbal, hádzaná, gymnastika, strelecký, tenis...) , 

vzdelávacie (anglický jazyk, legokrúžok...) a rôzne pohybové aktivity (tanečný krúžok, kung-fu). 

CVČ organizuje altivity aj pre deti predškolského veku a to: angličtina pre MŠ, Malé tanečnice 

pre MŠ, Žihadielka pre MŠ, Makovienky pre MŠ. 

Medzi najobľúbenejšie aktivity patrili v roku 2022 Tajomná noc v máji 2022, kde si deti 

vyrobili Coco masky a pod sprievodom pavúčej ženy sa v noci prešli po kaplnke v Bytči a Tajomná noc 

v októbri 2022, kde deti opäť absolvovali cestu odvahy na kaplnke, lampiónový sprievod, oslavy MDD, 

Lego súťaž a samozrejme Mikuláš 2022. 

 

Súkromná jazyková škola 

Riaditeľka školy: Simona Salajková 

SJŠ poskytovala záujem výučbu anglického, nemeckého,  francúzskeho, talianskeho, španielskeho 

a ruského jazyka a slovenského jazyka pre cudzincov. SJŠ organizovala kurzy pre všetky vekové 

kategórie od kurzov pre najmenších, cez detské kurzy, doučovanie, kurzy pre stredoškolákov, 

prípravu na maturitu, konverzačné kurzy, biznis kurzy, špeciálne kurzy, prípravné kurzy na štátnice 

a medzinárodné skúšky. 

 

9. KAPITOLA – KULTÚRA 

 

Aj kultúra bola ovplyvnená pandemickou situáciou a nariadeniami Úradu verejného 

zdravotníctva.  Avšak v tejto náročnej dobe sa podarilo zorganizovať zopár spoločenských podujatí, 

na ktorých ale museli byť dodržiavané pandemické opatrenia. V marci sa opatrenia postupne uvoľnili, 

čo sa prejavilo aj pri organizovaní rôznych podujatí a hlavne v záujme občanov o tieto podujatia. 

Spoločenský a kultúrny život v meste zabezpečuje referát kultúry MsÚ v objektoch vo 

vlastníctve mesta: Dom kultúry Bytča, súčasťou ktorého je okrem divadelnej sály kino a klubové 

priestory, Mestská knižnica Bytča, Kultúrny dom Malá Bytča, Kultúrny dom Hrabové, Kultúrny dom 

Pšurnovice, Kultúrny dom Hliník nad Váhom, Kultúrny dom Mikšová. 

 

VEĽKONOČNÝ KONCERT 

 

Dňa 1. apríla 2022 sa v Dome kultúry v Bytči uskutočnil Veľkonočný koncert, ktorý organizoval 

v spolupráci s mestom Bytča p. Kornel Snadík pri príležitosti 15. výročia založenia jeho spoločnosti 

SEP. Hudobným popoludním plným tradičných slovenských piesní a tancov sprevádzal Terchovský 

orchester ľudových nástrojov Bobáňovci, ženská spevácka skupina Čriepky v doprovode ľudovej 
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hudby Liptáci. Program mal aj charitatívny podtón, na podnet pána Kornela Snadíka hostia podujatia 

prispeli vo finančnej zbierke na pomoc utečencom z Ukrajiny. S finančným príspevkom pána Kornela 

Snadíka a primátora Miroslava Minárčika sa vyzbieralo celkovo 2 000,-€. 

Podrobnosti: SD č. 3/2022 

 

STAVANIE MÁJA 

 

Stavanie mája sa v Bytči stáva tradíciou. Prichádza s 

príchodom mája, mesiaca lásky. Ide o tradíciu dávneho zvyku 

stavania májov, ktoré sú symbolom príchodu jari, obnovujúcej sa 

prírody a lásky. 

Dňa 28. apríla v dopoludňajších hodinách už tradične 11 

rok po sebe pracovníci technických služieb mesta Bytča spolu s 

pánom primátorom Miroslavom Minárčikom osadili máj za 

pomoci vysokozdvižnej plošiny. Pred osadením máj krásnymi 

farebnými stuhami prišli vyzdobiť detičky spolu s pani učiteľkami 

z materských škôl Dostojevského a Hurbanovej. Nechýbalo ani 

povzbudenie prizerajúcich sa občanov a ich potlesk pre 

májovníkov po jeho postavení. 

Strom ozdobený stuhami tak symbolizuje zdravie pre všetky dievčatá a ženy mesta a oslavuje 

vitalitu nositeliek života. 

 

 

OSLAVY MDD  

 

Krásne slnečné počasie sa ukázalo 

ako dobrý spoluorganizátor pri oslavách 

Medzinárodného dňa detí, ktoré sa konali v 

stredu 1.júna 2022 v areáli kaplnky v Bytči. 

Oslavy sa konali pod záštitou mesta 

Bytča v spolupráci s Centrom voľného času, 

ktoré pripravilo pre deti veľa zaujímavých 

súťažných disciplín. Všetky disciplíny 
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prebiehali pod názvom ,, Na gazdovskom dvore“. Do osláv sa zapojili aj dobrovoľní hasiči z DHZ Bytča, 

policajti z Obvodného oddelenia Policajného zboru v Bytči, príslušníci Mestskej polície v Bytči a vojaci 

z 5. pluku špeciálneho určenia v Žiline. Deti si mohli sadnúť do policajných i hasičských áut, vyskúšať 

hasičskú striekačku, povoziť sa na štvorkolke, chytiť si zbrane a tiež vyskúšať aj skutočnú 

nepriestrelnú vestu, ktorá bola mimochodom veľmi ťažká. Najmenší sa mohli vyšantiť na nafukovacej 

atrakcii a nechýbalo ani maľovanie na tvári. Po 18:00 hod svojím vystúpením potešil mládež známy 

raper Ego. Tí, ktorí prišli, iste neľutovali. Pestrý program, dostatočná možnosť vyžitia a občerstvenie 

boli zárukou správnej voľby.  

 
 

 

KONCERT dychovej hudby Hrabovanka 

 

Dychová hudba Hrabovanka oslávila dňa 11.6.2022 v kultúrnom dome v Hrabovom už 75 

rokov od svojho vzniku. Výročného podujatia sa zúčastnili primátor mesta Bytča Miroslav Minárčik, 

poslanec mestskej časti Hrabové Ľubomír Hrobárik, DH Kolárovičanka, DH Predmierčanka a DH 

Hoľazňanka. 

Podujatie za podpory mesta zorganizovala a zároveň moderovala súčasná speváčka DH 

Hrabovanka Miriam Šipulová. Po odohraní úvodného koncertu DH Hrabovanka účastníkov podujatia 

pozdravil primátor Miroslav Minárčik, ktorý sa poďakoval všetkým zúčastneným, ocenil ich prínos za 

udržiavanie tradície dychovej hudby v našom regióne a odovzdal oceneným členom  pamätné 

plakety. 

Dychová hudba Hrabovanka začala písať svoju históriu roku 1947, kedy rodák z Hrabového 

Štefan Gajdošíka, spolu s Michalom Ďurdíkom, ktorý bol členom vojenskej hudby, založili kapelu. 

17  nadšencov pre hudbu  sa začalo stretávať v ľudovej škole ale i v priestoroch niektorých rodinných 

domov. Michal Ďurdík sa stal jej učiteľom, dirigentom i kapelníkom. Po šiestich rokoch sa však 

kolektív rozpadá. V roku 1956 Štefan Gajdošík za pomoci Ladislava Hrabovského vytvára nový 

kolektív mladých hudobníkov. No znova po čase kapela zaniká a v roku 1970 sa organizuje nová 

skupina muzikantov pod vedením  Jozefa Reháka, učiteľa a pokračuje sa v tradícii dychovej hudby 

v Hrabovom. Neskôr i za pomoci mesta Bytča, DH pracovala i pod vedením kapelníka Juraja Sedliaka, 

neskôr sa stal kapelníkom Peter Gajdošík, no a v súčasnosti hrá naša Hrabovanka pod vedením 

kapelníka Stanislava Gaňu ml.. 

Súčasní členovia DH Hrabovanka sú Juraj Sedliak, Peter Gajdošík, Štefan Matúšek, František 

Hrabovský, Jozef Belej, Miroslav Gaňa, Stanislav Gaňa st., Peter Vozárik, Matúš Prcín, Martina 

Krištofová, Petra Gaňová, Miriam Šipulová, kapelník Stanislav Gaňa ml.. 
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Počas svojej histórie Hrabovanka vystúpila na mnohých kultúrnych a spoločenských 

podujatiach (festivaly dychových hudieb, fašiangy, stavanie mája, životné jubileá, svadby, výročia 

v obci, slávnostné sväté omše, a pod.). DH Hrabovanka je súčasťou kultúrneho života v našom meste, 

reprezentuje naše mesto – časť Hrabové a predovšetkým rozdáva radosť a dobrú náladu v podobe 

pekných pesničiek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VETERÁN Tour Manín 2022 

 

Dňa 18.júna 2022 v popoludňajších 

hodinách sa námestie v Bytči zaplnilo 

množstvom unikátnych historických vozidiel. 

Konal sa v poradí XVI. ročník prehliadky 

historických vozidiel Veterán Tour Manín 

2022. Tohtoročnú tour absolvovalo 57 

vodidiel. Návštevníci mohli vidieť osobné, 

nákladné i vojenské vozidlá a obyvatelia Bytče 

túto príležitosť využili, nakoľko bol pekný 

slnečný deň a mnohé vozidlá patrili medzi rarity medzi vozidlami. 

 

PÁLENIE JÁNSKEJ VATRY 

 

V piatok 24.6.2022 sa v oddychovej zóne 

Kaplnka v Bytči konalo pálenie Jánskej vatry. Pálenie 

Jánskej vatry patrí k pohanských zvykom a súvisí 

s vítaním letného slnovratu. Symbolizuje víťazstvo slnka 

nad tmou, počas „najkratšej noci v roku“ sa diali 

magické veci: zbierali sa liečivé rastliny, ktorým sa 

pripisovala obzvlášť veľká sila a účinok, otvárali sa 

poklady zeme.... Mládež, ženy aj muži na svätého Jána 

tancovali a spievali okolo vatier, často ich aj 

preskakovali. Oheň sa uctieval, nesmel sa požičať ani 

zhasiť. Musel vydržať horieť čo najdlhšie. Každý 
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slnovrat sa v minulosti chápal ako začiatok novej etapy - vhodný na regeneráciu síl prírody aj človeka. 

Aj občania mesta Bytča mali možnosť precítiť túto neopakovateľnú atmosféru a na pálenie 

jánskej vatry ich prišlo mnoho. Návštevníkov čakalo občerstvenie, veselá nálada a príjemná hudba, 

ktorá všetkých lákala do tanca. O skvelý hudobný program sa postarala country kapela STRING BOYS, 

ktorá zahrala všetky známe country pesničky.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
STRETNUTIE HELIGONKÁROV 

 

Dňa 10. júla 2022 sa námestie 

v Bytči stalo miestom, kde sa konal už 

deviaty ročník nesúťažnej prehliadky 

heligonkárov. Na pódiu sa stretli 

účinkujúci z rôznych regiónov Slovenska. 

Na úvod vystúpil primátor mesta Bytča 

Miroslav Minárčik, ktorý všetkých 

srdečne privítal na už tradičnom stretnutí 

heligonkárov v Bytči. Podujatím 

sprevádzal Ján Melota. Podujatie zahájil 

heligonkár z Bytče Vladko Krajči svojimi 

troma novými piesňami a zároveň sa 

svojim vystúpením s divákmi rozlúčil, pretože ako heligonkár už končí. Hraním na heligónke zabával 

mnohých ľudí vyše dvadsať rokov. Podujatie trvalo päť hodín a publikum si vypočulo ľudovú hudbu 

v podaní jednotlivcov, detí, súborov a skupín. Na tohtoročnej prehliadke vládla výborná atmosféra, 

účinkujúci prostredníctvo hry na heligónky priblížili ľudovú hudbu nielen nadšencom folklóru, ale aj 
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mladšej generácií, ktorá nechýbala na javisku ale aj v hľadisku.  

 

TRADIČNÝ BYTČIANSKY JARMOK 
 

Dňa 26. augusta sa konal XXII. ročník tradičného 
Bytčianskeho jarmoku. Po dvojročnej odmlke pripravilo 
mesto Bytča bohatý program, ktorého súčasťou boli 
predajné stánky, zábavné atrakcie, koncerty 
a občerstvenie. 

Ako prvá na pódiu vystúpila dychová 
hudba HRABOVANKA, ktorá navodila tú správnu jarmočnú 
atmosféru.  Po nich sa predstavili žiaci zo ZUŠ Bytča, ZUŠ 
YAMAHA a ART DANCEAKADEMY.  Deti si vystúpenie 
užívali, rovnako ako aj ich obecenstvo. 

K programu jarmoku patrilo aj vystúpenie 
sokoliarov Kanátovcov, ktorí predviedli dravých vtákov, ich 
držanie na sokoliarskych posedoch, akrobacie a imitácie 
útokov, ktoré prilákali hlavne najmenších návštevníkov 
Bytčianskeho jarmoku. 
Zábavu rozprúdila východniarska kapela TRAKY, ktorá 
svojimi vtipmi rozosmiala a zabavila mnohých 
návštevníkov. Po nich sa návštevníci mohli potešiť 
vystúpením speváčky VERONIKY RABADA, ktorá spieva pop 
s inšpiráciou vo folklóre. Večer nastúpila rocková skupina 
DESMOD, ktorá naplno rozprúdila zábavu, ktorá 
pokračovala vystúpením ďalšej rockovej skupiny ZOČI 
VOČI. Záver tohtoročného jarmoku patril diskotéke pod 
vedením DJ Papánka.   

Ani tento rok nechýbali tradičné jarmočné dobroty 
ako cukrová vata, cigánska pečienka, lokše a iné vynikajúce 
jedlá. Návštevníci mali možnosť si vychutnať aj rôzne chute 
a vône medoviny, burčiaku či iných nápojov, ktoré nesmeli 
chýbať na tradičnom jarmoku spolu s kolotočmi a ďalšími 
atrakciami. 

Patronát nad Bytčianskym jarmokom mal primátor mesta Bytča pán Miroslav Minárčik spolu 
s jeho hosťami starostkou partnerského mesta Karolínka Máriou Chovanečkovou a predstaviteľmi 
partnerského mesta Opoczno, ktorí prijali pozvanie a poctili mesto Bytča svojou návštevou. 
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OSLAVY SNP 

 

Dňa 28. augusta sme si v Bytči pripomenuli 78. výročie vypuknutia Slovenského národného 
povstania. Na pietnom akte sa zúčastnili poslanec národnej rady Juraj Blanár, primátor mesta 
Miroslav Minárčik, zástupca primátora Juraj Babušík, predstavitelia politických strán, poslanci 
mestského zastupiteľstva, zástupca Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, 5. pluk 
špeciálneho určenia zo Žiliny a občania. 

Prítomní položením vencov k pamätníku hrdinov SNP pri pamätnej tabuli na mestskom  
úrade, v mestskej časti Malá Bytča, v oblasti zvanej – Hôreckého kopanica a v obci Petrovice – osada 
Magale vzdali hold tým, ktorí na Slovensku v nerovnom boji s fašistickým Nemeckom položili svoje 
životy. Prítomným účastníkom sa prihovoril primátor Miroslav Minárčik, ďalej  v príhovoroch 
pokračovali predstavitelia politických strán, starosta obce Petrovice Anton Pláňavský a predseda 
Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Žiline Juraj Drotár, ktorý uviedol, 
že Slovenské národné povstanie bolo veľkou chvíľou nášho národa. Povstalci sa dokázali vzoprieť 
fašizmu a za svoje ideály boli ochotní obetovať aj životy. 
 

 

STRETNUTIE S MIKULÁŠOM 

 

Dňa 5. decembra 2022 zavítal do mesta 

Bytča Sv. Mikuláš aj so svojimi pomocníkmi. 

Stretnutie začalo rozprávkovým prestavením 

o Červenej čiapočke v Dome kultúry pre menšie 

deti a ich rodičov, ktoré pripravilo Centrum 

voľného času. Po predstavení prišiel očakávaný 

Mikuláš v sprievode krásnych anjelikov 

a nezbedných čertov, ktorý rozdal prítomným 

detičkám balíčky. Mesto Bytča aj tento rok 

pripravilo viac ako tisíc balíčkov pre deti a finančne 

prispelo aj na mikulášske balíčky v Dome kultúry. 

Ďalší program sa potom konal na námestí, kde 

vystúpil ľudový orchester Bobáňovci, ktorí svojim 

pastierskym pásmom piesní spríjemnili chvíle 

a potešili stovky ľudí všetkých generácií, ktorí sa tu 

zišli. Aj tento rok prišiel Mikuláš so svojimi 
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pomocníkmi a spolu s primátorom Miroslavom Minárčikom pomocou čarovnej berly rozsvietili 

vianočný stromček na námestí a vianočnú výzdobu.  

Počas podujatia boli po dvoch rokoch otvorené tradičné vianočné drevené stánky, kde si 

návštevníci mohli zakúpiť rôzne občerstvenie, od vianočného punču, teplého čaju a iných pochutín. 

Tento rok sa na námestí nachádzal stánok DSS Jesienka, v ktorom si návštevníci mohli zakúpiť 

výrobky obyvateľov DSS Jesienka a tým finančne podporili toto zariadenie a stánok s názvom 

„Koláčiky pre Mišku“ s charitatívnym účelom, kde sa predávali sladké koláčiky. Výťažok z predaja 

koláčikov sa použil na liečbu Mišky Ozánikovej z Bytče a bolo úžasné vidieť, ako rýchlo sa stánok 

vypredal. 

 

VIANOČNÝ KONCERT 

 

Medzi ďalšie úžasné podujatie, ktoré sa tento rok uskutočnilo v Bytči patril aj vianočný 

koncert, ktorý sa konal v decembri v kostole Všetkých svätých v Bytči. Išlo o vianočný benefičný 

koncert pre chorú Mišku Ozánikovú z Bytče. Vianočný koncert usporiadala speváčka a učiteľka 

Kristína Vrúbelová, ktorá spolu s ďalšími kolegami a umelcami Pavlom Hrobárikom, Zborom Bytča, FS 

Dúbravček, so sestrami Nelou a Romanou Zadobanovými, Jankou Muráňovou vystúpili na koncerte. 

Bytčania sa zomkli a pomohli. Na koncerte sa vyzbieralo 4 050 €. Ďalších 2 570 € venovali ako výťažok 

z benefičného predaja punču a dobrôt kamaráti zo stánkov na námestí. 
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SILVESTER 2022 

 

Poslanci mestského zastupiteľstva na svojom poslednom zasadaní  neschválili položku 

rozpočtu 3 500 € určených na novoročný ohňostroj. Poslanci argumentovali nedostatkom finančných 

prostriedkov a chceli ich radšej použiť na dotácie pre deti v športových kluboch v mestských častiach. 

Nakoniec sa však po diskusii rozhodli tieto financie použiť na kultúrny program počas Silvestrovskej 

noci. A tak sa na Námestí SR v Bytči konala silvestrovská diskotéka, pre všetkých, ktorí chceli oslávil 

koniec roka 2022 spoločne na námestí. O občerstvenie bolo postarané, nakoľko aj vianočné stánky 

boli pre návštevníkov k dispozícií otvorené. 

 

10. KAPITOLA - CIRKEVNÝ ŽIVOT 

 

Dekanom vo farnosti Bytča bol v roku 2022 ThLic. Mgr. Peter Švec, PhD., kaplánom Mgr. 

Michal Mesjar a výpomocným duchovným Peter 

Olás. 

Významné udalosti cirkevného života: 

Požehnanie Kaplnky Panna Márie na mieste 

„Na Kaplnke“, kde sa výnimočne odslúžila svätá 

omša. Novú kaplnku bol požehnať a odslúžil tam 

svätú omšu Dr. Pavol Zvara, rektor Pápežského 

slovenského kolégia sv. Cyrila a Metóda v Ríme. 

Hodová slávnosť Všetkých svätých v Bytči, 

kde slávenie hodovej sv. omše na Slávnosť Všetkých 

svätých vykonal generálny vikár Vdp. Martin 

Kramara, rodák z Bytče, ktorému pri liturgiách pomáhal zbor Glória Deo, pracovníci Farského úradu, 

speváci, miništranti. Prenos tejto homília vysielala aj RTVS. 
Bohoslužba – Televízny archív – pôvodná tvorba i športové relácie online (rtvs.sk) 
Podrobnosti: SD č.8/2022 

 

11. ZDRAVOTNÍCTVO A SOCIÁLNE SLUŽBY 

 

Zdravotnícku starostlivosť obyvateľom mesta poskytujú ambulancie lekárov a ostatní 

poskytovatelia zdravotníckej starostlivosti (LSPP, Rýchla zdravotná služba a pod.). Nachádzajú sa na 

https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/14320/365215#30
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ul. S. Sakalovej v budove bývalej Polikliniky, vlastník VÚC, ktorej bol v r. 2010 zrušený štatút 

Polikliniky ako zdravotníckeho zariadenia. V r. 2014 začali zdravotnú starostlivosť lekári poskytovať aj 

v zrekonštruovaných a zmodernizovaných nebytových priestoroch budovy bývalej Makyty Bytča na 

ul. S. Sakalovej. 

V meste Bytča máme 7 lekárni, 7 samostatných ambulancií praktického lekára pre dospelých, 

4 samostatné ambulancie praktického lekára pre deti, 6 samostatných ambulancií praktického lekára 

– stomatológ, 3 samostatné ambulancie praktického lekára – gynekológ, 13 samostatných ambulancií 

lekára – špecialistu, 1 LSPP pre dospelých, 1 rýchla zdravotná služba – nepretržitá, 1- zubné 

laboratórium. 

 

JESIENKA – zariadenie pre seniorov 

U nás v meste máme pre starších občanov zriadený domov Jesienka, rozpočtovú organizáciu 

mesta, ktorá poskytuje starostlivosť našim seniorom. Jesienka sídli na Treskoňovej ulici priamo 

v centre mesta. Na prízemí sú situované spoločné a prevádzkové priestory, ako spoločenská 

miestnosť, kaplnka, fyzioterapeutická miestnosť, jedáleň a kuchyňa.  Ubytovacia časť sa nachádza na 

prvom poschodí budovy, kde klienti využívajú 21 dvojposteľových a 7 jednoposteľových izieb. Všetky 

izby majú vlastné sociálne zariadenie a loggiu. 

Riaditeľkou Jesienky je Mgr. Adriana Tichá. V zariadení sa v roku 2022 nachádzalo 49 klientov a 5 

klientov využívalo denný stacionár. 

 

12. KAPITOLA - KLUBY, SPOLKY, ORGANIZÁCIE 

 

V roku 2022 pôsobili na území mesta Bytča seniorské a mládežnícke kluby mesta, záujmovo-

spoločenské organizácie - záhradkári, rybári, filatelisti, dobrovoľné hasičské zbory, kresťanské 

združenia, dychová hudba Hrabovanka, spevácky zbor GLÓRIA, klub Muzeálnej a galerijnej 

spoločnosti, Komunitné centrum „Ruka v ruke“. Tieto organizujú rôzne spoločensko-kultúrne akcie – 

plesy, posedenia, prednášky, kurzy a iné športové, kultúrne a charitatívne akcie. 

Mestská knižnica 

nie je samostatná, patrí pod organizačno-správne oddelenie, p. Raždíková 

je referentka tak ako p. Almužňaková a p. Keblúšková (tieto tri kolegyne 

tam pracujú). S 

 

MESTSKÁ KNIŽNICA 

 

Mestská knižnica patrí pod organizačno-správne oddelenie Mestského úradu. Pracujú tam tri 

zamestnankyne pp. Ľubica Raždíková, Katarína 

Almužňáková a Helena Keblúšková. Knižnica 

mala  začiatkom roka obmedzený režim, ktorý 

súvisel s pandemickou situáciou.  

V máji 2022 bola referentka bytčianskej 

knižnice p. Ľubica Raždíková ocenená titulom 

Najlepšia knihovníčka Horného Považia za 

dlhoročnú prácu s cieľom poskytovania 

kvalitných knižnično-informačných služieb, 
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komplexnej obnovy mestskej knižnice a za organizáciu inšpiratívnych kultúrnych a vzdelávacích aktivít 

pre čitateľov knižnice a obyvateľov mesta Bytča. 

Podrobnosti: SD č. 6/2022 

V júni 2022 sa Mestskú knižnicu v Bytči podarilo obnoviť, zatomatizovať, internetizovať 

a vybaviť počítačovou technikou a novým účelným mobiliárom. Mesto Bytča, ako zriaďovateľ knižnice 

prispel na výmenu okien, zateplenie a úpravu fasády budovy knižnice, výmenu podláh a ďalšie 

interiérové úpravy. K modernizácií knižnice došlo aj vďaka Fondu na podporu umenia, nakoľko sa 

v priestoroch knižnice konajú aj podujatia a klubové stretnutia občanov, čím sa prejavuje silný 

charakter komunitnej knižnice. 

 

 

VÝSTAVA OVOCIA, ZELENINY A KVETOV 

 

Základná organizácia Slovenského Zväzu Záhradkárov v Bytči v spolupráci s mestom Bytča 

zorganizovala v dňoch 23. až 26. septembra 2022 výstavu ovocia, zeleniny a kvetov. Výstava sa konala 

v priestoroch Domu kultúry v Bytči.  Záhradkári sa pochválili svojimi výpestkami ovocia a zeleniny. 

Okrem nich svoju tvorbu vystavili  aj žiaci zo škôl ZŠ Eliáša Lániho, ZŠ Ul.Mieru, Spojená škola 

internátna v Bytči, ale aj deti z materskej školy MŠ Hurbanova. Medzi vystavovateľmi bolo aj 

zariadenie pre seniorov Jesienka, ktoré prišlo predstaviť vlastnú komunitnú záhradku. 

Vystavovatelia ukázali svoju šikovnosť a umenie pretvoriť ovocie a zeleninu spolu s kvetmi do 

očarujúcich výtvorov. Okrem vzoriek ovocia a zeleniny ukázali aj fotografie úrody z rôznych záhradiek. 

K záhrade a najmä k dobrej úrode neodmysliteľne patria aj včely. Preto je výstava kvetov a zeleniny 

pravidelne každý rok obohatená aj o výstavu včelárskych produktov.  

 
 

Občianske združenie Spevácky zbor Gloria Deo 

 

OZ Gloria Deo je združením občanov Bytče, ktorí sa venujú zborovému spevu v oblasti vážnej 

a sakrálnej hudby. Cieľom aktivít je obohatenie kultúrneho života občanov mesta aj okolia, pravidelná 

aktívna účasť pri obradoch v kostole v Bytči a tiež aj charitatívna činnosť pre potreby Domova 

sociálnych služieb Jesienka. 

OZ Gloria Deo v roku 2022 vystúpilo a reprezentovalo Bytču na koncertoch na jarnej púti 

v Turzovke, koncertoch v Marianke a Devíne, na festivale zborového spevu pri príležitosti 30.výročia 

založenia zboru Gloria Deo, zúčastnili sa slávnostnej hodovej svätej omši vysielanej v Slovenskej 

televízií a večerných koncertov v kúpeľoch Nimnica. 
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Komunitné centrum RUKA V RUKE 

 

Komunitné  centrum RUKA V RUKE je občianske združenie, ktoré ponúka rôzne možnosti ako 

sa navzájom stretávať, spoznávať, prepájať – tvoriť komunitu. Naše Komunitné centrum RUKA 

V RUKE sa v roku 2022 presťahovalo do nových priestorov na Štefánikovej ulici v Bytči v areáli 

bývalého Pivovaru, kde sa im rozšírili aktivity pre deti a dospelých. O chod centra sa starajú dva tímy 

– organizačný a realizačný, ktorí tvoria Lenka Ciglanská (psychologička, organizuje odborné prednášky 

na výchovné otázky, sebarozvoj a prevenciu), Alžbeta Tvrdá (poradkyňa pre dojčenie a podporné 

skupiny pre rodičov, tvorba web stránky centra), Martina Šlížková (propagácia, komunikácia, 

organizuje knižné dopoludnia), Lenka Poláčková (ekonomické záležitosti, účtovníctvo), Martina 

Chovancová (organizuje rodinné akcie, Herničku, sponzoring), Adriána Barníková (sociálna 

pedagogička, adaptačný proces Miniškôlka, Pohyb a rytmika cez zmysly pre deti s rodičmi), Lucia 

Tamáši (vedie skupinu Pohyb a rytmika cez zmysly), Terézia Kováčiková (výtvarné aktivity pre deti, 

výtvarný ateliér pre dospelých), Michaela Pavlíková (organizuje rodinné akcie, vedenie Herničky), 

Anežka Byrtusová (organizácia rodinných podujatí, sponzoring), Jana Kočnerová 

(lektorovanie Angličtiny pre najmenších a pomoc pri rodinných akciách, workshopoch), Veronika Bříza 

Behríková (v centre má na starosti účtovno-daňové poradenstvo, kontrolu vedenia účtovníctva, vedenie 

Herničky a pomoc s rodinnými akciami), Alena Melišíková (v tíme zabezpečuje podporu pri akciách, 

participuje na predkladaní projektov), Zuzana Mináriková (v centre pomáha pri realizácii rodinných 

podujatí a cateringom na týchto akciách), Ivana Janošíková (lektorka Cvičenia pod stromami, kde deti 

rozvíjajú svoje pohybové schopnosti a zručnosti v prírode) a samozrejme dobrovoľníci, ktorí 

pomáhajú najmä na jednorazových akciách, kde zabezpečujú občerstvenie, sprievodný program 

a všetko, čo je potrebné. 

 Mesačné centrum RUKA V RUKE navštevuje cca 826 návštevníkov. V roku 2022 pravidelne 

organizovali aktivity ako Hernička, Pohyb a rytmika pre zmysly, Podporné stretnutia pre rodičov, 

Intenzívny kurz šitia, Angličtina pre najmenších, Miniškôlka, Ženský kruh, Pohybovka, Logopedický 

krúžok. V roku 2022 zorganizovali pre svojich zverencov 3 rodinné akcie v exteriéri (Cesta lietajúceho 

draka, Jarná slávnosť máj, Po stopách vianočných svetiel), 3 divadelné predstavenia a jeden turnus 

denného tábora pre 20 detí. 

 

HVIEZDNE NOCI 

 

 Hviezdne noci je kultúrne centrum, ktorého cieľom je organizovať v Bytči celoročne kultúrne 

podujatia so širokým dramaturgickým zameraním – hudba, divadlo, literatúra, výtvarné umenie, 

diskusie, besedy, prednášky od ekologických tém po cestovateľské kino. Centrum sa nachádza 

v bývalej pivovarskej ľadovni v starom bytčianskom Pivovare na Štefánikovej ulici. Toto kultúrne 

centrum vedie Kristína Majger (rod. Rígerová), riaditeľka, Richard Michalík, hudobný dramaturg 

a Martin Laurenčík, šéf techniky a ešte tím kultúrneho centra. Organizujú a pripravujú akcie hlavne 

pre mladšiu generáciu, pre deti, ale samozrejme aj staršia generácia je u nich vítaná. 

 Hviezdne noci sa zameriavajú hlavne na multižánrové podujatia, prezentujú ambiciózny 

program zastupujúci škálu inovatívnych tvorcov od hudby, cez vizuálne umenie až po divadlo. 

V roku 2022 zorganizovali mnoho podujatí a akcií z ktorých vyberáme: divadlo: Prešovské 

národné divadlo: Moral Insanity, Dogma divadlo – divadlo pre deti, divadlo SKRAT: MONO Fričová 

/Burgr/Chalmovský, NEVA divadlo – cestoviny s vajcom, Alexandra Gloserová: Jabĺčko, monodráma 

https://www.rukavruke.sk/co-robime/anglictina-pre-najmensich/
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ZUŠ Bytča, divadlo Morgonrock: Lovec plastov Zero Waste, O ako Oresánek, divadlo pre deti, 

Spozavoza – Vianočný zázrak. Koncerty: Gitarové shallov – experimentátorka Barbora Tomášková 

s huslistkou Rozáliou Miklášovou, ladovňa PUNK: Bokom Okolky + Prach + Ahoj + Kalimero, VENEER, 

GLEB, FOBIA KID, ISLAND MIND. Prednášky, besedy: Čierne diery – hodnoty priemyselných areálov,  

Cyklus Popper – Pivo a jeho vizuál, Lasica a Satinský, beseda s Petrom Gärtnerom a kino: Filmom za 

Ukrajinu – Vojnový zápisník, Amélia z Montmartru, letné kino, Najhorší človek na svete, letné kino, 

Utekajme, už ide, letné kino, Adam Ondra – Posunúť hranice, dvakrát večerný swap 

oblečenia, Ohňovú show: Duo Kyseli Krastafci a festival Hviezdne noci: DISS. 

 

GALZA – Občianske združenie 

 

GALZA – občianske združenie funguje v Bytči už 11 rokov (založené v r. 2012). Jeho 

predsedom je PhDr. Martin Gácik, poslanec mestského zastupiteľstva. Hlavnou činnosťou OZ GALZA 

je zberateľstvo, publikačná a vydavateľská činnosť a tiež prezenčná činnosť zameraná na 

zhromažďovanie a uchovávanie predmetov z minulosti ale aj prítomnosti mesta Bytče a okolia. OZ 

GALZA vydáva kvartálnik Galzapress, v ktorom informuje o zaujímavostiach, minulosti zo života Bytče 

a jej obyvateľov. 

Z činnosti GALZY – OZ vyberáme: 

Č.1 – významné výročia našich občanov, pani Vierka Reháková oslávila krásnych 90 rokov a pani 

Agáta Fľaková 80 rokov, zaujímavé články Bytčania a Bytčiansko v roku 1943, Kominársky dom na 

Mičurovej ulici v Bytči, profil Vladimíra Gajdoša, zberateľa filumenistu (zberateľ zápalkových 

škatuliek), profil jubilanta rodáka z Bytče pána Milana Vároša, spisovateľa, publicistu a literáta, 

čestného občana Bytče a spomienka na 150.výročie zahájenia výroby zápaliek v Bytči. 

Č.2 – odhalenie pamätníka venovaného obetiam I. a II. svetovej vojny na cintoríne, zaujímavý článok 

Bytča a olympijské hry, kde autor opisuje spojitosť niektorých športovcov s ich predkami z Bytče 

a článok o Memoriály Ivana Kostolného, učiteľa, športovca, ktorý nás predčasne opustil a životopis 

československého legionára vo Francúzsku Františka Lyžičiara. 

Č.3 – informácia o konaní Bytčianskeho jarmoku, kalendárium výročí historických osobnosti Bytče, 

príbeh jednej busty – konkrétne busty M.R.Štefánika, ktorá bola umiestnená do parku na 

Štefánikovej ulici v Bytči, Deň holokaustu v Bytči, Memoriál Zdenka Gaňu – rybárske preteky 

v Hrabovom, Murárske zápalky z Bytče. 

Č. 4 – Kalendárium výročí historických osobnosti Bytče, rozhovor s pani Helenou Králikovou, 

občiankou Malej Bytče, bývalou poslankyňou, požehnanie kaplnky v Bytči, umiestnenie busty 

M.R.Štefánika v parku na Štefánikovej ulici, otvorenie športovej haly v Bytči a mnoho ďalších. 

V každom čísle časopisu Galzapress sa nachádzajú staré fotografie občanov mesta Bytče aj s popisom 

mien. 

Viac informácie na www.galza.collectorum.eu/index.html 

 

 

 

13. KAPITOLA – POLITIKA 

 

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím č. 209/2022 Z. z. vyhlásil voľby do 

orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov a určil deň ich konania na sobotu 

http://www.galza.collectorum.eu/index.html
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29. októbra 2022. Voľby sa konali od 07:00 h do 20:00 h. Išlo o historicky výnimočnú udalosť, nakoľko 

občania práve v roku 2022 prvýkrát volili svojich zástupcov do orgánov miest a obci a zároveň aj do 

samosprávnych krajov. 

 

 

Výsledky volieb do orgánov samosprávy obci: 

Volebný obvod č. 1 - 1. Ing. Peter Weber, Kresťanskodemokratické hnutie 2. Branislav Šušolík, 

nezávislý kandidát 3. PhDr. Martin Gácik, nezávislý kandidát 4. Ing. Juraj Babušík, HLAS – sociálna 

demokracia 5. Stanislav Struhal, nezávislý kandidát 6. Martin Dudoň, Kresťanskodemokratické hnutie 

7. Ľubomír Hrobárik, nezávislý kandidát 8. JUDr. Martin Kulíšek, Kresťanskodemokratické hnutie 9. 

Ľuboslava Rybáriková, nezávislá kandidátka 10. Mgr. art. Jozef Úradník, Kresťanskodemokratické 

hnutie 11. Mgr. Roman Raždík, SMER – sociálna demokracia 12. Ing. Gabriela Gašparíková – 

Kresťanskodemokratické hnutie  

Volebný obvod č. 2 - 1. Mgr. Martina Macková, nezávislá kandidátka 2. Martin Gajdošík, nezávislý 

kandidát  

Volebný obvod č. 3 - 1. Marián Sedliak, Kresťanskodemokratické hnutie  

Volebný obvod č. 4 - 1. JUDr. Ladislav Greguš, PhD, SMER – sociálna demokracia  

Volebný obvod č. 5 - 1. Damián Gloser, Kresťanskodemokratické hnutie  

Volebný obvod č. 6 - 1. Mária Lee Fujdiaková, nezávislá kandidátka.  

 

Za primátora mesta Bytča bol zvolený: Ing. Miroslav Minárčik, HLAS – sociálna demokracia 

Volebná účasť Bytča: 46,3 % 

Prvé ustanovujúce zasadnutie nového zvoleného Mestského zastupiteľstva sa konalo 

25.11.2022. Najskôr zložil sľub primátor mesta Bytča Miroslav Minárčik, po ňom zložili sľub aj 

poslanci mestského zastupiteľstva, ktorí si prevzali aj osvedčenia o zvolení. Na ustanovujúcom 

zasadnutí mestského zastupiteľstva bolo schválené aj poverenie poslanca mestského zastupiteľstva, 

ktorý bude oprávnený zvolávať a viesť zasadnutia mestského zastupiteľstva v zmysle príslušného 

zákona. Stal sa ním Branislav Šušolík. 

Odsúhlasené bolo aj zriadenie Mestskej rady a sedem komisií mestského zastupiteľstva.  

Podrobnosti: SD č.14/2022 

 

Mestské zastupiteľstvo 

Ing. Peter Weber, Branislav Šušolík, PhDr. Martin Gácik, Ing. Juraj Babušík, Stanislav Struhal, Martin 

Dudoň, Ľubomír Hrobárik, JUDr. Martin Kulíšek, Ľuboslava Rybáriková, Mgr. Art. Jozef Úradník, Mgr. 

Roman Raždík, Ing. Gabriela Gašparíková, Mgr. Martina Macková, Martin Gajdošík, Marián Sedliak, 

JUDr. Ladislav Greguš, Damián Gloser, Mária Lee Fujdiaková 

  

Mestská rada 

Členovia: Ing. Juraj Babušík, Ing.Peter Weber, Branislav Šušolík, PhDr. Martin Gácik, Ľubomír 

Hrobárik, Mgr. Martina Macková 

 1. Komisia finančná 

Predseda komisie: Ing. Peter Weber 

Členovia komisie: Ing. Juraj Babušík, Ing. Gabriela Gašparíková, Damián Gloser, Ing. Zuzana 

Hajdúchová, Ing. Angelika Letková a Ing. Jozef Šutar 
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2. Komisia správy majetku a podnikateľskej činnosti 

Predseda komisie: Branislav Šušolík 

Členovia: Stanislav Struhal,  JUDr. Martin Kulíšek, Július Lovás, Mgr. Martina Macková, Peter Bočko, 

Branislav Chúpek, Vladimír Gabriš 

3. Komisia výstavby a životného prostredia 

Predseda komisie: PhDr. Martin Gácik 

Členovia komisie: JUDr. Ladislav Greguš, Martin Gajdošík, Marián Sedliak, Ing. Juraj Babušík, 

Radoslav Červenec, Helena Králiková 

4. Komisia sociálna a bytová, verejného poriadku a vnútornej správy, kultúry a športu 

Predseda komisie: Ľubomír Hrobárik 

Členovia komisie: Ľuboslava Rybáriková, Mgr. Roman Raždík, Mária Lee Fujdiaková, Martin Dudoň, 

Mgr. Art.Jozef Úradník, Ing.Jana Beňáková Tulisová, PhD. 

5. Komisia grantová 

Predseda komisie: Mária Lee Fujdiaková 

Členovia komisie: PhDr. Martin Gácik, Stanislav Struhal, Martin Dudoň, Damián Gloser, Mgr. Alžbeta 

Tvrdá, Ing. Juraj Putirka, Ján Homolík. 

 6. Komisia na ochranu verejného záujmu v zmysle Ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane 

verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

Predseda komisie: JUDr. Ladislav Greguš 

Členovia komisie: PhDr. Martin Gácik, Ing. Juraj Babušík, JUDr. Martin Kulíšek, Mgr. Roman Raždík 

7. Komisia vyraďovacia 

Predseda komisie: Ľubomír Hrobárik 

Členovia komisie: Stanislav Struhal, Branislav Šušolík 

Na vykonávanie úlohy sobášiaceho poslanca poverili poslancov Stanislava Struhala, Ladislava Greguša 

a Branislava Šušolíka. 

 

 

 

 

Výsledky volieb do samosprávneho kraja: 
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Predsedom Samosprávneho kraja Žilina sa stala Erika Jurinová (OĽANO-NOVA-KÚ-ZMENA 

ZDOLA, SME RODINA, Za ľudí, DS, SAS...), ktorá získala 80 049 platných hlasov (32,04%), vo volebnom 

obvode Bytča získala 1 390 platných hlasov (35,47%). 

Za poslancov do Samosprávneho kraja Žilina za 1. volebný obvod Bytča boli zvolení: Miroslav 

Minárčik (HLAS - sociálna demokracia), počet hlasov 3877, Peter Weber (KDH, Dobrá voľba), počet 

hlasov 3236 a Karina Holešová (NEKA), počet hlasov 2746. 

 

 

14. KAPITOLA – ŠPORT 

 

ŠPORTOVÁ HALA 

 

Bytčania a bytčianski športovci 

sa dočkali. Dňa 18. októbra 2022 sa 

konalo slávnostné otvorenie 

multifunkčnej športovej haly v Bytči  za 

prítomnosti primátora, poslancov 

mestského zastupiteľstva a športových 

funkcionárov - prezidenta Slovenského 

zväzu hádzanej Jaroslava Holeša, 

viceprezidenta Slovenského zväzu 

hádzanej Ernö Kelecsényiho, 

viceprezidenta Slovenského futbalového 

zväzu Karola Belánika, predsedu 

Stredoslovenského futbalového zväzu 

Stanislava Neuschla a za Fond na podporu športu sa zúčastnil generálny manažér slovenského 

parahokejového tímu Miroslav Dráb. 

Hala sa nachádza v športovom areáli na Ul. S. Sakalovej. S jej výstavbou sa začalo v roku 2021, 

odovzdaná mestu bola 30.apríla 2022. Výstavba haly stála 1 588 000 €. Ústrednou časťou športovej 

haly je športová plocha s rozmermi 40 x 20 m. Po stranách športovej haly sa nachádza hľadisko 

pozostávajúce z dvoch radov sedadiel určených pre celkom 145 sediacich divákov. Súčasťou haly je 

technické zázemie: náraďovňa, sklad, strojovňa vzduchotechniky, plynová kotolňa a hygienické 

zázemie pozostávajúce zo šiestich šatní, šiestich spŕch, šiestich toaliet a pre návštevníkov sú určené 

ďalšie tri toalety. Športová hala bude slúžiť nielen pre účely výučby telesnej výchovy, ale aj na 

tréningy a zápasy hádzanárskeho klubu MHK Bytča a iných klubov, ale aj pre širokú verejnosť. 

Podrobnosti: SD č. 11/2022 
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Mladé talenty Bytče 

 

Bytčianka Vanesa Petrovská, mladá 17-

ročná pretekárka v zjazde na bicykli vyhrala prvé 

kolo pretekov Českého pohára. 

V apríli 2022 Vanesa Petrovská vyhrala 

preteky Európskeho pohára v zjazde v Lošinji. 

Následne pokračovala v úspešnej sezóne, 

v ktorej nasledovalo víťazstvo francúzskeho 

pohára v Brioude a v konkurencii najlepších 

pretekárok skončila štvrtá na pretekoch 

Svetového pohára v Lurdoch. 

 

 
Vanesa Šelmeková si víťazstvom na Žilinskej piruetke (13.2.2022) vykorčuľovala miestenku 

na juniorské majstrovstvá sveta. V apríli 2022 sa 

stala juniorskou majsterkou Slovenska 

v krasokorčuľovaní.  

Má 15 rokov a krasokorčuľovaniu sa venuje 10 

rokov. Vanesa v minulosti viackrát získala titul 

majsterky Slovenska aj v kategórii žiakov. Minulý 

rok štartovala aj v prestížnej juniorskej Grand Prix 

ISU v krasokorčuľovaní, pričom v Courcheveli 

skončila druhá a v Trnave tretia. 

 

 

FC TERAZ BYTČA – vicemajstrami Slovenska 

 

V Bytči máme aj futbalový klub FC TERAZ Bytča, ktorý tvoria bývalí futbalisti. A títo naši 

futbaloví športovci a nadšenci sa počas prvého júlového víkendu v Banskej Bystrici zúčastnili Niké 

Majstrovstvá Slovenska v malom futbale. Šlo o historicky najväčšie majstrovstvá v histórii tohto 

podujatia.  
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Hráči FC TERAZ Bytča po 

víťazstvách nad Falcon´s TJ Družstevník 

Očová, Old Boys Nové Zámky a 

domácimi Kemada Banská Bystrica 

obsadili suverénne prvé miesto v 

skupine A. Vo štvrťfinále nastúpili proti 

mužstvu Bernard Team Košice a zvíťazili. 

O víťazstve dramatického  zápasu 

rozhodli dva góly Čikotu a Šelmeka, v 

posledných dvoch minútach zápasu. 

Postup do finále si chalani vybojovali 

víťazstvom nad mužstvom Sparťan 

Košice. Žiaľ jedinú prehru zaznamenali 

až vo finále, kde nestačili na obhajcu titulu Partizán Bardejov. Vladimír Číž získal individuálne 

ocenenie ako najlepší brankár 40+. 

Po minuloročnom siedmom mieste tak opäť získali titul v kategórií 40+ a spolu s víťazmi z 
Bardejova postúpili do Ligy Majstrov v Čiernej Hore.  
 
 
Šachový oddiel TZOB Bytča 

 

Šachový oddiel TZOB Bytča má v súčasnej sezóne 2022/2023 13 registrovaných hráčov, 

prípravku študentov a žiakov, ktorým sa venujú priebežne hráči A družstva. Predsedom šachového 

oddielu je Ing. Ján Sládek. 

Činnosť šachového oddielu TZOB Bytča bola začiatkom roku 2022 ovplyvnená zlou 

zdravotnou situáciou, mnoho turnajov bolo odložených a ak sa aj turnaje konali, mnohí stabilní hráči 

oddielu sa pre zlý zdravotný stav nemohli zúčastniť.  

V III.lige (rok 2021/2022) v súťaži 8-členných družstiev dosiahlo A družstvo priemerne dobrý 

výsledok, keď sa umiestnilo na 12.mieste (3 výhry, 2 remízy a 7 prehier – 11 bodov). V IV.lige (rok 

2022/2023) v súťaži 8-členných družstiev je zatiaľ na prvom mieste. Do turnajov sa zapojili mladší 

hráči Matej Bielik, Daniel Šujan a Vladimír Gajdošík. V septembri 2022 sa v meste Bytča uskutočnil 

8.ročník turnaja o Putovný pohár primátora mesta Bytča, ktorý putoval do Českej republiky. Členovia  

oddielu sa však zúčastnili viacerých šachových turnajov napr. v Rajeckých Tepliciach, v Ružomberku 

a v Považskej Bystrici, kde veľmi dobre obstáli hráči Miroslav Frolo, Jozef Magát a Adam Cedzo a tam 

reprezentovali svoj klub a naše mesto. 

 

Mestský hádzanársky klub Bytča 

 

V roku 2022 mal klub MHK Bytča prihlásených v súťaži 1 družstvo prípravky, 1 družstvo 

mladšie žiačky, 1 družstvo staršie žiačky, 1 družstvo mladšie dorastenky a 1 družstvo staršie 

dorastenky. Družstvá trénujú pod vedením Evy Pastorkovej (prípravka), Veroniky Čikotovej (mladšie 

žiačky) a Jany Leštinovej (staršie žiačky). Klub vedie výbor, ktorý má 11 členov, klub viedla Alena 

Záhumenská (do 30.6.2022), potom vedenie prevzal Peter Valient. V prvom polroku 2022 klub 

trénoval v športovej hale pri ZŠ Predmier, počas letných prázdnin v telocvični ZŠ ul. Mieru v Bytči, po 

otvorení športovej haly v Bytči, družstvá trénovali tam. 
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Družstvá sa zúčastnili mnohých súťaží (ČSPL, majstrovstvá Slovenska, Mini cup Žilina, Stupava 

cup, Prague handball cup). Hráčky MHK Bytča sú v reprezentačnom výbere v kategórií predkadetiek 

(E. Augustínová, L. Valientová a náhradníčka K. Sekáčová). V reprezentačnom výmere v kategórii 

kadetiek (T.Čikotová, P. Marková). Hráčka Nikola Leštinová reprezentovala klub MHK Bytča 

a Slovenskú republiku na 9.MS hráčok do 18 rokov v Severnom Macedónsku. Zastúpenie má klub aj 

v ženskej reprezentácii, kde pôsobia klubové odchovankyne Kristína Pastorková a Lucia Leštinová. 

 

Stolnotenisový oddiel TZO Bytča 

 

Stolnotenisový oddiel TZO Bytča vedie Ing. Bohuslav Tiso. Činnosť oddielu a samozrejme 

súťaží bola začiatkom roka ovplyvnená koronakrízou, no potom sa činnosť rozbehla naplno. 

Stolnotenisový oddiel TZO Bytča má prihlásené A-družstvo mužov v 2.lige a B-družstvo v 4.lige 

regiónu Žilina.  

Na jar, po uvoľnení opatrení sa uskutočnil 1.ročník pohára KSTZ Žilina družstvá mužov, kde sa 

zúčastnilo 19 družstiev a TZO Bytča obsadilo 6.miesto. 

Za A-družstvo nastupovali v súťažiach Rastislav Kalman, Matúš Hanušovský, Ing. Bohuslav 

Tiso, Miroslav Slaninka, Peter Micheľ. Po skončení jesennej polovice sa stolnotenisové družstvo 

umiestnilo na 5. mieste (7 víťazstiev a 4 prehry). Za B-družstvo nastupovali v súťažných stretnutiach 

Ing. Miroslav Piňák, Emil Jankech, Ing. Marian Čurlej, Dušan Hanzlík. Po skončení jesennej polovice sa 

toto družstvo v tabuľke umiestnilo na 8. mieste (4 víťazstvá, 1 remíza a 6 prehier). Súťaže žiakov 

začali až na jeseň 2022, kde najlepšie výsledky dosiahol Ján Kršiak v kategórii starších žiakov, 

v rebríčku SR mu patrí 11.miesto. 

 

MFK Bytča 

 

Mestský futbalový klub Bytča 

vedie športový riaditeľ Stanislav Lojdl. 

V súťaží hralo 8 mládežníckych 

družstiev + mužstvo mužov: U-8 

oblastná liga prípraviek, U-9, U-10, U-

11 1.liga prípraviek, U-13, U-15 3.liga 

žiakov a U-17, U-19 3.liga dorastu. 

Všetky mládežnícke družstvá boli 

mimoriadne úspešné. Dorast U-19 

s prehľadom vyhral svoju súťaž a spolu 

s U-17 postúpili do 2.ligy Východ. U-

15, U-13 vďaka reorganizácii súťaží 

postúpili do 2.ligy žiakov, čím bolo 

umožnené vytvoriť nové kategórie 

žiakov U-14 a U-12, ktoré sa prihlásili v novom súťažnom ročníku do 3.ligy žiakov. 

A-mužstvo mužov vyhralo svoju súťaž a po roku sa vrátilo do stredoslovenských súťaží. Po 

jesennej časti 2022/2023 sa dostalo na čelo súťaže a v jarnej časti bude útočiť na postup. 

MFK Bytča, Akadémia Róberta Beženíka v lete MFK založil historicky prvé dievčenské družstvo W-15 - 

tím futbalistiek – kategóriu U15 a prihlásili ich do 2.ligy žiačok, čím počet mládežníckych družstiev 

stúpol na 11.  
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V septembri 2022 mladé futbalistky odohrali historicky prvý dievčenský majstrovský zápas 

pod vedením trénerského tandemu Zuzana Nichtová a Vladimír Klepáč. Futbalistky síce nezvíťazili, ale 

zanechali výborný dojem. 

Podrobnosti: SD č. 10/2022 

 

MKF zamestnáva 12 kvalifikovaných trénerov. V roku 2022 skončilo družstvo v hospodárení so 

stratou -15.662,68 €, nakoľko sa zvýšili náklady na dopravu, stravné, služby trénerov a ďalšie (Výnosy 

z transferov MFK Bytča boli vo výške 103.385,73 €, náklady za rok 2022 122.048,41 €) 

 

Horolezecký klub DIRECT Bytča 

 

Horolezecký klub DIRECT Bytča vedie Ján Bušfy. V roku 2022 mal 42 členov z toho 3 juniorov 

do 18 rokov. Financovanie zabezpečuje klub hlavne z príspevkov členov (940 €), dotácií 

a sponzorského (600 €) a z príspevkov 2% (1.215 €). Najvyššie náklady má na nájom umelej steny 

(1.323 €) a cestovné, ubytovanie, štartovné a kurzy (660,25 €). 

Najvychytenejšou lokalitou pre horolezecký klub sú Súľovské skaly, čo je samozrejme 

pochopiteľné. Je to predsa domáca oblasť, kde sa realizuje najviac lezeckých a správcovských aktivít. 

Za posledné roky klub pracoval na obnove starých ciest, prístupových chodníkov pre široké spektrum 

horolezcov. S VÚC ŽSK klub dojednal výstavbu informačného systému v rozsahu 25 tabúľ na lepšiu 

orientáciu v lezeckých lokalitách. 

Klub zorganizoval aj sústredenie v zahraničí – skaly Chorvátsko – Paklenica a ostrov Krk, 

tatranské expedície pre zdatnejších členov (Lukáš Šmíd, Tomáš Levko, Martin Bugala, Štefan 

Dobrucký, Vlado Vričan, Braňo Šušlík, Peter Zábojník). Najlepší progres zaznamenala Dadka Sakalová 

(14 rokov) a Jarko Sakala (18 rokov). D. Sakalová okrem tréningov na umelej stene má aj skvelé 

prelezy na skalách a vo svojej kategórií patrí medzi najlepšie na Slovensku. 

Klub sa venuje aj Skialpinizmu kde má 10 aktívnych členov klubu, najviac sa darilo Lukášovi 

Šmídovi, ktorý tento rok zlyžoval západný žľab z Lomnického štítu. 

 

 

TJ TATRAN Hrabové 

 

TJ TATRAN Hrabové pracuje pod vedením Vojtecha Hrabovského (predseda), Štefana Buntu 

(podpredseda), Juraja Sedliaka (tajomník) a Ľubomíra Hrobárika, Mariana Sedliaka a Jána Sedliaka 

(členovia a tréneri). 

TJ TATRAN Hrabové zaznamenal v posledných rokoch klesajúci trend  futbalového povedomia 

v Hrabovom. V jarnej časti zápasov skončili muži v druhej B triede na 5.mieste. Mužstvo sa v roku 

2022 viac zameralo na prípravné zápasy s okolitými futbalovými klubmi, s ktorými odohrali 5 

prípravných zápasov. Problémom klubu aj naďalej ostáva kategória dorastu, v ktorej malí futbalisti po 

skončení pôsobenia v žiackom mužstve sa iba sporadicky zapoja do dorasteneckého futbalu alebo 

nehrávajú vôbec. 

 

Futbalový klub Hliník 

 

Futbalový klub Hliník mal v roku 2022 80 aktívnych členov. Predsedom FK Hliník je Ing. 

Jaroslav Janešík. Klub bol prihlásený do súťaží riadených ObFZZA v sezóne 2021/2022 v 5 kategóriách. 
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Jarná sezóna odštartovala v marci 2022. Družstvo mužov odohralo 13 zápasov a skončilo na 

konečnom 6.mieste s 36 bodmi. Družstvo dorastencov odohralo 8 zápasov a skončilo na konečnom 

10.mieste so 17 bodmi, mladší žiaci odohrali 8 zápasov a skončili na 5.mieste s 27 bodmi a prípravka 

odohrala 3 oficiálne turnaje. 

Jesenná sezóna začala v auguste 2022. V jesennej časti odohralo družstvo mužov 13 zápasov 

a skončili na priebežnom 10.mieste so 17 bodmi, dorastenci odohrali 9 zápasov a s 15 bodmi 

zostávajú priebežne na 5.mieste. Mladší žiaci po 10 zápasoch zostávajú priebežne na 1. mieste s 25 

bodmi. 

 

Telovýchovná Jednota Pšurnovice 

 

Telovýchovná jednota Pšurnovice pracuje pod vedením Mariána Šichmana. V roku 2022 

zamerala svoju činnosť na tréningy mužov a prípravku. V jarnej časti súťaže II. triedy Žilinského 

regiónu sa družstvo mužov zachránilo v súťaži. V jesennej časti tabuľky sú muži priebežne na 12. 

mieste. Prípravka odohrala viacero zápasov turnajovou formou s okolitými družstvami. 

 

Mestský klub Assassim GymBytča 

 

Športový KLUB -ASSASSIN GYM BYTČA vedie Martin Ozanik šampión EUROLIGY V MUAYTHAI 

A VICEMAJSTER SR V K1. Tento športový klub sa snaží o to aby sa thajský box dostal do povedomia 

širšej verejnosti. Trénuje sa thajský box, klasický box, ženský fitbox a funkčné (kruhové tréningy). 

V tomto klube trénujú študenti ako aj pracujúci ľudia, muži, ženy aj deti. Športový klub sídli v budove 

futbalového štadióna na ulici S. Sakalovej. 

V roku 2022 člen klubu mladý ninja Marek Pistovčák sa stal juniorským majstrom SR 

v kickboxe, kde svoje dva zápasy ukončil víťazne. Členovia klubu sa zúčastnili viacero turnajov a ligy 

kickboxu, kde členovia klubu obsadili 1.miesta (Marek Pistovčák, Eva Erdelyiová a Štefan Galo). V máji 

2022 bol zraz nominovaných reprezentantov pred majstrovstvami SR v kickboxe, kde Marek 

Pistovčák a Štefan Galo vyhrali vo svojich kategóriách 1.miesto a stali sa tak majstrami SR v kickboxe. 

 

Tenisový klub Benet Lawn-tennis Club Bytča 

 

Začiatok tenisovej sezóny sa niesol v obmedzeniach činnosti klubu z dôvodu šírenia 

koronavírusu. Turnaje začali až v druhej polovici januára 2022 a po zhodnotení tenisovej sezóny 2022 

môžeme skonštatovať, že bola úspešná. 

Hlavne  mladí tenisti úspešne reprezentovali svoj klub, napr. Alex Kubala (8rokov) vyhral 

celoštátny turnaj detí do 8 rokov (jarná sezóna) a potom v zimnej sezóne vybojoval 3.miesto 

v dvojhre na turnaji v ČR. Úspešne reprezentovala aj Patrícia Sekáčová (10 rokov), na celoštátnom 

turnaji v Lieskovci pri Zvolene získala 3.miesto v dvojhre. Majka Mináriková na regionálnych 

majstrovstvách dorasteniek v Novej Dubnici získala tretie miesto v dvojhre a postúpila na letné MSR 

do 18 rokov. 

V súťaží družstiev – deti do 10 rokov v Lieskovci pri Zvolene sa naši tenisti (Alex Kubala, Paťka 

Sekáčová, Lucas Vároš, Lucia Mináriková) umiestnili na treťom mieste v rámci stredného Slovenska. 

Družstvo deti do 8 rokov (Alex Kubala, Natália Dávidíková, Patrik Kostár, Samuel Sivák, Matej Hanzel 

a Tomáš Pazderník) obsadili pekné tretie miesto. V Detskom Davis Cupe do 8 rokov v rámci stredného 

Slovenska získali hore vymenovaní chlapci druhé miesto. 
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Úspešné boli aj staršie žiačky (Terézia Palková, Sophia Ivoríková, Charlene Ellia Kolibková, 

Klaudia Michalcová, Laura Lakatošová, Michaela Čičková a Klára Lakatošová), ktoré si vybojovali 

postup do najvyššej súťaže. V súťaže dorasteniek družstiev „A“ sa z druhého družstva prebojovali na 

letné MSR v Bratislave, kde sa zúčastnilo 65 družstiev a naše dorastenky (Mária Mináriková, Lorraine 

Amie Kolibková, Sofia Pauková, Anabela Gallová, Emma Lapšová, Sára Ďurajková, Vanesa Čičková, 

Sophia Ivoríková) obsadili ôsme miesto. 

Svoju premiéru v II.lige mali aj ženy (Mária Mináriková, Ema Pleváková, Lorraine Amie 

Kolibková, Katarína Mikolášová, Anabela Gallová, Sára Ďurajková, Vanesa Čičková, Michaela Jašková, 

Sophia Ivoríková, Nina Rašovcová a Klaudia Michalcová), ktoré získali celkovo  šieste miesto v súťaži. 

V celoštátnom turnaji mužov zvíťazil Martin Šušlík proti Filipovi Mičušíkovi. Obaja nastúpili do 

štvorhry a obsadili druhé miesto. Vo štvorhre sa na treťom mieste umiestnili aj Šimon Koudela 

a Tomáš Ondruš. 

 

Kúpalisko 

 

Dňa 25.6.2022 sa pre letnú sezónu otvorilo kúpalisko v Bytči . Kúpalisko bolo otvorené každý 

deň od 10:00 hod do 20:00 hod. V prípade nepriaznivého počasia však bolo zatvorené. Pre 

návštevníkov bol pripravený bazén s teplou vodou (25-28⁰C) a bufet. Kúpalisko bolo otvorené do 

31.8.2022 
 

Cyklopreteky 

 

Dňa 14.09.2022 sa pri kaplnke v Bytči uskutočnili 

Detské cyklopreteky. Išlo o ďalších ročník cyklopretekov 

pre deti, ktorý sa opätovne tešil veľkému záujmu malých 

detí.  

Súťažilo sa v troch kategóriách: 1. kategória 

materské školy – bicykle, kolobežky a odrážadlá, 2. 

kategória základné školy 1. a 2. ročníka a 3.kategória: 

základné školy 3. a 4. ročník. Všetky deti, ktoré prišli do 

cieľa dostali medailu a sladké potešenie a umiestnení aj 

cyklistické odmeny.  

 

Beháči Bytča 

 

Dňa 4.12.2022 sa uskutočnil v Bytči opätovne Mikulášky beh na Tancovú. Štart účastníkov bol 

pri kaplnke v Bytči v popoludňajších hodinách. Zúčastniť sa mohol každý, kto rád behá. Beh bol 

nesúťažný, čakalo sa na každého účastníka, išlo o to, aby beháči bežali spolu. Organizátori trať 

vyznačili šípkami, takže nikto nemohol zablúdiť, aj keď bežecká trasa bola každému známa – smer 

Tancová! Tento rok bolo účastníkov omnoho viac (cca 50 športovcov). Každý účastník dostal 

mikulášsku čiapku a hor sa na Tancovú. Bežalo sa 5,7 km hore a 5,7 km dolu. Organizátori sa postarali 

aj o občerstvenie a dokonca každý účastník dostal na záver aj medailu.  

Táto miestna komunita beháčov sa zúčastňuje aj ďalších behacích akcií, kde reprezentuje naše mesto. 

Ide o milovníkov behu, ktorí majú otvorené dvere pre všetkých, ktorí radi behajú.  
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15. KAPITOLA – POČASIE 

 

Január 2022 – škaredé upršané počasie. Vôbec nesnežilo, ráno a podvečer silné hmly. Teploty v prvej 

polovici januára počas dňa aj noci sa držali nad 0⁰C.  

Počasie počas dňa pomerne chladné. Cez deň teplota max. 5 ⁰C  a tak to prebiehalo do konca 

januára. 

Február 2022– bol suchý bez snehu, mrazivé, veterné počasie, nočné teploty pod nulou, denné sa 

vyšplhali niekedy až na 10 ⁰C. Občas nasnežilo, ale počas dňa sa sneh roztopil.  

Marec 2022 – začiatok marca pomerne chladné počasie aj keď svietilo slniečko. Silné vetry. V druhej 

polovici marca vetry prestali a začala jar. Rána však boli chladné, primŕzalo, počas dňa sa oteplilo. 

Mnohí obyvatelia toto počasie využili na prvé jarné prechádzky. Koniec marca opäť ráno mráz. 

Najchladnejšie ráno 12.3. teplota -6⁰C, najvyššie teploty 24.3 a to 16⁰C. Skoro vôbec nepršalo. Dňa 

27.3.2022 (nedeľa) sa zimný čas zmenil na letný čas. 

Apríl 2022 – počasie veľmi premenlivé, ráno prízemné mrazy, okolo obeda slnečno, občas jemný 

dážď, studený severný vietor. Veľkonočné sviatky pripadli na 15.4. – 18.4., počasie stále premenlivé, 

pršalo, studený vietor, okolo obeda slnečno. V druhej polovici apríla sa postupne otepľovalo, veľmi 

malé zrážky. 

Máj 2022 – oteplilo sa, začiatkom mája aj zrážky, no nie veľmi silné. Občas krátke búrky, padali aj 

malé krúpy, v polovici mája sa oteplilo cca až na 27⁰C. Stále veľmi sucho. V 19. kalendárnom týždni sa 

v palynologickej situácii v Žilinskom kraji, v dôsledku slnečného počasia, zaznamenal vysoký vzostup 

počtu peľových zŕn a spór plesní.  

Jún 2022 – počasie slnečné, postupne sa teplota zvyšovala, denné  teploty sa vyšplhali v druhej 

polovici júna až na 31⁰C-34⁰C. 
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Júl 2022 – začiatok júla sa teploty vyšplhali až na 28 -30⁰C, bolo sucho, občasné búrky z tepla. 

V podstate bol júl 2022 veľmi horúci, teploty sa vyšplhali až na 35⁰C, občas sa na jeden deň schladilo 

na 22-25⁰C. Sucho, posledné dva dni júla intenzívne dažde. Zaujímavosť: Dňa 30.8.2022 (sobota) 

večer sa objavil meteorologický jav nápadne pripomínajúci tornádo. Sformovaný lievik pozorovali v 

sobotu medzi 19:03 – 19:05 hod. Zatiaľ sa nedá s určitosťou povedať, či išlo o trombu alebo o 

tornádo.  
Zdroj: https://tvnoviny.sk/domace/clanok/232425-video-tornado-alebo-tromba-pri-bytci-sa-v-sobotu-vyskytol-vyrazny-

vzdusny-lievik?campaignsrc=tn_clipboard 

 

August 2022 – počasie v auguste v porovnaní s júlom bolo pomerne stabilnejšie a slnečné. Vďaka 

dominujúcej tlakovej výši boli zmeny počasia menšie. Vyskytovali sa aj búrky, ale v miernom počte. 

Počasie počas augusta možno považovať za doposiaľ najhorúcejšie počasie tohto roka. Pretrvávajúca 

vlna horúčav priniesla teploty nad 30⁰C. Bolo veľmi sucho. Koncom augusta sa však prudko ochladilo. 

September 2022 – začiatkom septembra sa ochladilo a vyskytovali sa aj zrážky. Začala sa 

meteorologická jeseň. Denné teploty sa pohybovali okolo 20⁰C. V polovici septembra stúpli nad 20⁰C, 

no koncom mesiaca už 20⁰C neprekročili. Nočné teploty sa pohybovali od 4-14⁰C. Babie leto sa 

nekonalo. 

Október 2022  - nastali príjemné dni, október 2022 môžeme opísať ako predĺženie leta – babie leto. 

Teplota sa pohybovala okolo 17-19°C  , minimálne teploty sa pohybovali okolo 10 °C. Slnečné počasie 

občas prerušovala oblačnosť, október 2022 meteorológovia označili ako teplotne nadnormálny. Dňa 

30.12.2022 (nedeľa) sa letný čas zmenil na zimný čas. 

November 2022 – pomerne suché studené počasie, teploty klesli postupne pod 14⁰C, koncom 

novembra pod 3⁰C. V druhej polovici novembra teploty v noci klesli až pod -3 až -5⁰C. Nepršalo alebo 

veľmi málo. 

December 2022 – ochladilo sa, denné teploty klesli pod 10⁰C, dokonca sme mali mínusové denné 

teploty. Nočné teploty sa pohybovali pod 0⁰C, výnimočne 1⁰C. V polovičke decembra nasnežilo, no 

prišlo oteplenie, mrholenie a sneh sa roztopil. Vianoce boli bez snehu. 

 

16. KAPITOLA - MIMORIADNE UDALOSTI 

 

PANDEMICKÁ SITUÁCIA 

 

Rok 2022 začal núdzovým stavom, ktorý pretrvával z 25.11.2021 (uznesenie vlády SR č. 695 

zo dňa 24.11.2021, publikované v Zbierke zákonov č. 428/2021) a ukončený bol 22. februára 2022. 

Opatrenia sa menili podľa aktuálnej pandemickej situácie. 

Objavili sa nové mutácie koronavírusu. Začiatkom roka počet infikovaných stúpol aj napriek 

štátnym opatreniam. Od 1. januára do 10. januára 2022 pokračoval tzv. lockdown. Zatvorili sa 

prevádzky a od 17-tej hodiny platil zákaz vychádzania.  Vo februári variant koronavírusu omikron 

spôsobil, že okres Bytča a Žilina dosiahol v počte pozitívnych testov najvyššie hodnoty na celom 

Slovensku. Postupne sa opatrenia rušili, ešte v prvom polroku 2022 sa nosili rúška v zdravotníckych 

zariadeniach. V druhom polroku 2022 boli opatrenia zrušené a život sa vrátil do predchádzajúcich 

koľají. 

https://tvnoviny.sk/domace/clanok/232425-video-tornado-alebo-tromba-pri-bytci-sa-v-sobotu-vyskytol-vyrazny-vzdusny-lievik?campaignsrc=tn_clipboard
https://tvnoviny.sk/domace/clanok/232425-video-tornado-alebo-tromba-pri-bytci-sa-v-sobotu-vyskytol-vyrazny-vzdusny-lievik?campaignsrc=tn_clipboard
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VOJNA NA UKRAJINE 

 

Vo februári sa vystupňoval spor medzi Ruskom a Ukrajinou. Rusko uznalo nezávislosť 

separatistických  republík východnej Ukrajiny, vyslalo tam vojakov, ktorých označili za mierové 

jednotky. Išlo o pokračovanie eskalácie napätia a rozšírenia konfliktu na východnej Ukrajine. Rusko 

označilo túto vojenskú operáciu ako „demilitarizáciu a denacifikáciu Ukrajiny“ a ráno 24.2.2022 

zaútočilo raketovými útokmi na miesta po celej krajine, vrátane Kyjeva, ruské vojská vtrhli na 

Ukrajinu pri Charkove, Černobyle a z Krymu. S vojnou začala aj utečenecká kríza a humanitárna 

pomoc pre Ukrajinu. 

Do pomoci pre Ukrajinu sa zapojilo aj Mesto Bytča, ktoré vyhlásilo humanitárnu zbierku na 

pomoc ukrajinským utečencom. Humanitárna zbierka sa konala v marci 2022. Obyvatelia Bytče nosili 

materiálnu pomoc (potraviny trvanlivej spotreby, balené vody, potraviny pre deti, sladkosti, hračky, 

deky, hygienické potreby, ale aj zachovalé oblečenie, veľké nákupné tašky a pod.). Zbierka sa konala 

v kultúrnom dome v Bytči. 

Mesto Bytča v rámci pomoci utečencom z Ukrajiny pripravilo podľa požiadaviek štátu 

núdzové ubytovanie pre ukrajinských utečencov v telocvični Základnej školy na ulici Mieru. Počas 

veľkonočných sviatkov bolo v telocvični ubytovaných cca 15 utečencov. Telocvičňa neslúžila len na 

prenocovanie, ale aj na základnú hygienu, mesto poskytovalo ubytovaným celodenné stravovanie 

prostredníctvom Školskej jedálne na ulici Mieru. Išlo o núdzové ubytovanie pre tých utečencov, ktorí 

sa rozhodli ostať na území Slovenskej republiky. Utečenci mohli zostať v priestoroch telocvične 

maximálne 10 dní, po tejto dobe zabezpečil vhodnejšie ubytovanie štát a to v rodinných domoch 

a bytoch. Deti utečencov u nás začali navštevovať materské a základné školy. Aj takto sa prejavila 

spolupatričnosť našich obyvateľov a utečencami z Ukrajiny. 

Vojnový konflikt medzi Ruskom a Ukrajinou priniesol negatívny vplyv na skokové zvýšenie 

cien plynu, pohonných hmôt, elektrickej energie a celkovo na ceny všetkých tovarov a služieb, 

nakoľko sa neustále zvyšovala inflácia. 

 

TESTOVANIE COVID 19 

 

Testovanie na Covid 19 naďalej pokračovalo, občania mali k dispozícií testovacie miesta 

v starej Poliklinike v Bytči, MOM BUSINESS HRABIONA, s.r.o. na ul. S. Bíroša 660 a MOM na ul. 1. 

Mája Bytča. Testovanie bolo spoplatnené a bolo vyžadované pri pohybe do práce, prírody, na 

kultúrne a športové podujatia, pri návšteve zdravotníckych zariadení. Od apríla 2022 sa 

preukazovanie negatívnych testov a potvrdení OTP prestalo vyžadovať. Rovnako sa upúšťalo do 

nosenia rúšok a respirátorov, od mája 2022 boli tieto ochranné prostriedky vyžadované len pri 

návšteve zdravotníckych zariadení. 

K 30.aprílu 2022 Žilinský samosprávny kraj pozastavil prevádzkovanie mobilných odberových 

miest v Bytči, rozhodol tak na základe epidemiologickej situácie a nízkeho počtu vykonaných 

antigénových testov a PCR testov. 

 

OČKOVANIE COVID 19 

 

V rámci sprístupniť očkovanie pre všetky vrstvy obyvateľstva sa konalo 27. 1. 2022 očkovanie 

COVID 19 prostredníctvom výjazdovej očkovacej skupiny VAKCI ZUZKA. 

Očkovanie prebiehalo v Dome kultúry v Bytči. Záujem bol. 
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TISOV RODNÝ DOM 

 

Na ulici 1.mája je postavený rodný dom Jozefa Tisu, prezidenta Slovenského štátu (1939-

1945). Vlastníkom je Mesto Bytča a Slovenský dejepisný spolok. V dome je zriadená Tisová pamätná 

izba a je to miesto stretávok vyznávačov pomerov slovenského vojnového štátu. Slovenský dejepisný 

spolok požiadal o odkúpenie druhej polovice domu. Dom je pre mesto nevyužiteľný, chátra, je 

potrebná rekonštrukcia. Slovenský dejepisný spolok chcel Tisov dom zrekonštruovať a využiť ho ako 

turistickú atrakciu. Predseda Slovenského 

dejepisného spolku Pavol Demjanič sa pre 

spravodajský portál SP 21 vyjadril nasledovne: 
„Jozef Tiso bol významnou osobnosťou 

slovenských dejín, ktorá dodnes púta pozornosť. 

Z tých pár kúskov nábytku, ktoré vlastníme, 

dokážeme podľa dobových fotografií 

rekonštruovať izbu jeho rodičov a využívať ju 

ako turistickú atrakciu mesta. Stále mi totiž 

volajú rôzni ľudia, ktorí idú okolo alebo majú v 

pláne navštíviť okolie Bytče a radi by sa tam 

pozreli, a to bez ohľadu na to, aký majú naňho 

názor.“  

Proti tomuto zámeru ohľadom 

odpredaja protestovali rôzni aktivisti ale aj Slovenský zväz protifašistických bojovníkov. Aktivisti 

v Bytči žiadali poslancov, aby dom nepredali, dokonca zvesili aj pamätnú tabulu z jeho fasády. Žiadosť 

o odpredaji bola prerokovaná v orgánoch mesta vo februári 2022 a o odpredaji malo následne 

rozhodnúť mestské zastupiteľstvo. Orgány mesta Bytča neodporučili Mestskému zastupiteľstvu 

schváliť odpredaj polovice domu, dokonca navrhovali odkúpiť druhú polovicu domu do vlastníctva 

mesta. Rozhodnúť malo zasadnutie Mestského zastupiteľstva, avšak Slovenský dejepisný spolok však 

svoju žiadosť tesne pred zasadnutím stiahol. SDS sa snažil o odkúpenie Tisovho domu už štvrtýkrát, 

no zatiaľ sa to nepodarilo. Dom skutočne chátra a potrebuje rekonštrukciu. Mesto a poslanci však 

nesúhlasili s jeho odpredajom a následným zriadením múzea Jozefa Tisu. 

  
 

PAMÄTNÍK RODÁKOM, ktorí zahynuli počas vojen 

 

V deň víťazstva nad fašizmom, 

v nedeľu 8.mája v Bytči na cintoríne 

slávnostne vysvätil dekan farnosti Peter Švec 

pamätník venovaný rodákom, ktorí zahynuli v 

rokoch prvej svetovej vojny a druhej svetovej 

vojny. Pamätník dalo vyrobiť a osadiť Mesto 

Bytča, na návrh poslanca Martina Gácika. Na 

slávnostnom osadení sa zúčastnil aj primátor 

Miroslav Minárčik a za Slovenský zväz 

protifašistických bojovníkov predniesol 

príhovor Juraj Drotár. Mesto Bytča nemalo 
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svoje pietne miesto pre vyjadrenie úcty padlým vojakom, civilným obyvateľom a partizánom. 

Na pamätníku sa nachádza text:“ Všetkým padlým obyvateľom bývalého okresu 

veľkobytčianského v rokoch trvania prvej svetovej vojny a v rokoch trvania druhej svetovej vojny. 

Obetiam z radov vojakov, civilistov, odbojárov, legionárov.“  

Pamätník vyrobil ako umelecké dielo Juraj Gajdošík z prírodného kameňa andezitu.  

Podrobnosti: SD č- 7/2022 

 

 

 
 

 

ARCHEOLOGICKÝ VÝSKUM 

 

Archeologický výskum kaštieľa v Bytči pokračoval 

aj v roku 2022. Považské múzeum,  Kysucké múzeum 

a Slovenské národné múzeum v Martine zrealizovali už 

druhú sezónu výskumu, ktorý sa tentoraz sústredil na 

nádvorie. Minulý rok boli na nádvorí v dvoch sondách 

zachytené viaceré murivá staršie ako kaštieľ. Úlohou 

tohtoročných prác je zistiť o niekdajšej zástavbe priestoru 

dnešného nádvoria čo najviac. Zatiaľ bol odkrytý fragment 

novovekej kamennej dlažby nádvoria, niekoľko murív a 

vetracie okienko do pivnice čiastočne skúmanej už 

v minulom roku. Staršia zástavba pozostávajúca 

z murovaných objektov sa objavuje skôr vo východnej 

polovici nádvoria. Naopak, v západnej polovici sa murivá 

neobjavujú. Zdá sa, že v tejto časti bude možné skúmať 

najstaršiu etapu niekdajšieho hradu, ktorá, ako sa začína 

ukazovať, pozostávala zrejme z drevozemných stavieb. 

Aspoň to zatiaľ naznačujú kolové jamy, v ktorých v 

stredoveku zrejme stála palisádová hradba obkolesujúca 
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drevené budovy. Z nich sa do dnešných dní zachovali už len výrazne spálené vrstvy. Tie svedčia 

o požiarovom zániku najstaršieho hradu.  

Podrobnosti: SD č. 9/2022 

 

POPPEROVA HROBKA A ŽIDOVSKÝ CINTORÍN 

 

V tomto roku pokračovali opravy Popperovej hrobky a židovského cintorína, ktoré sa 

nachádzajú pri kanáli v časti Hliník nad Váhom. Revitalizáciu zabezpečuje Židovská náboženská obec 

v Žiline. V lete sa podarilo stabilizovať základy hrobky, vyčistili sa priestory okolia  zasypané 

odpadkami, podarilo sa nájsť a nanovo postaviť 30 náhrobných kameňov, čím získal tento cintorín 

nový vzhľad. Pôvodne bol židovský cintorín, ktorý patril náboženskej obci z Hliníka nad Váhom 

dvakrát väčší. V polovici minulého storočia sa polovica zničila pri výstavbe vážskeho kanála. Mesto 

Bytča sa tiež zapojilo do tejto obnovy a to pomocou pri poskytnutí kontajnerov na odvoz odpadu 

a zeminy zo staveniska. 

Neoklasicistická hrobka baróna Leopolda Poppera patrí medzi zaujímavé architektonické 

diela. Ide o veľký, viac ako štyri metre vysoký panteón. 

 

 

 

PARK SLOBODY - Busta generála Štefánika 

 

Dňa 11.11.2022 mesto Bytča osadilo do parku Slobody na 

Štefánikovej ulici bustu generála Milana Rastislava Štefánika, ktorú do 

majetku Mesta Bytča získala primátor Miroslav Minárčik. 

Bustu vytvoril bytčiansky rodák, sochár, maliar a grafik Stanislav 

Bíroš. Trvalo 73 rokov, kým sa podarilo bustu umiestniť do parku. 

Bronzový odliatok sa mal inštalovať v parku už roku 1949 no 

neúspešne, potom na podnet Matice Slovenskej v roku 1968 

a potom na podnet profesora miestneho gymnázia Jozefa Kováča 

v roku 1990. Podarilo sa to až tento rok na podnet poslanca MZ 

v Bytči PhDR. Martina Gácika  a zásluhou primátora Miroslava 

Minárčika, ktorý bustu zabezpečil. 

Slávnosť sa konala pri príležitosti ukončenia 1. Svetovej vojny, 

začala na miestnom cintoríne pri pamätníku obetiam svetových 
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vojen a pokračovala v parku. Prítomní boli zástupcovia mesta, dekan farnosti Peter Švec, ktorý 

predniesol modlitbu za mier, vojaci, hostia z Nadácie M.R. Štefánika, študenti gymnázia v Bytči 

a široká verejnosť. 

Podrobnosti: SD č. 12/2022 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.  KAPITOLA - ĽUDIA MEDZI NAMI 

 

Bilancia roka 2022 z hľadiska evidencie obyvateľstva v Bytči. 

Počet obyvateľov mesta Bytča a jeho mestských častí k 31.12.2022 je 11 454. Usadiť sa v Bytči 

rozhodlo 176 osôb (86 mužov a 90 žien),odsťahovalo sa 178 osôb z toho 82 mužov a 96 žien. 

Za uplynulých dvanásť mesiacov si povedalo áno 95 dvojíc, čo je o 9 menej ako v roku 2021. 

V meste Bytča a jej mestských častí sa za sledované obdobie narodilo 126 detí ( 66 chlapcov a 

60 dievčat). Najčastejšími chlapčenskými menami boli Martin, Matúš, Peter, medzi dievčatami zase 

Kristína, Alžbeta, Eliška a Tereza. Netradičné mená novorodených našich malých občanov boli Aurora, 

Liliana, Lucas, Markus, Mateo, Noel, Noemi. 

Navždy nás v roku 2022 opustilo 104 občanov ( 60 mužov a 44 žien), čo je oproti roku 2021 

pokles o viac ako tri desiatky zosnulých. 
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SKRATKY PODĽA ABECEDY: 

a.s. – akciová spoločnosť 

cca – približne, asi 

CVČ – Centrum voľného času 

č. – číslo 

ČR – Česká republika 

č.s. – číslo súpisné 

DH – Dychová hudba 

DHZ – Dobrovoľný hasičský zbor 

DS – Demokratická strana 

DSS – Dom sociálnych služieb 

Dr. - Doktor 

Fb – Facebook 

FC – Futbalový klub 

FO – Futbalový oddiel 

FO – Fyzická osoba 

FS – Folklórny súbor 

h - hodina 

Ing. – inžinier 

JUDr. – Doktor obojakého práva 

KD – Kultúrny dom 

KDH – Kresťansko-demokratické hnutie 

LSPP – Lekárska služba prvej pomoci 

MBA -  je skratka anglického Master of Business Administration 

MDD – Medzinárodný deň detí 

MFK – Mestský futbalový klub 

Mgr. – Magister 

MHK – Mestský hádzanársky klub 

MK - Mestská komunikácia 

MOM – Mobilné odberové miesto 

MP – Mestská polícia 

MSR – Majstrovstvá Slovenskej republiky 

MsÚ – Mestský úrad 

MŠ – Materská škola 

MZ – Mestské zastupiteľstvo 

Námestie SR – Námestie Slovenskej republiky 

NEKA – nezávislá kandidátka 

NHL - National Hockey League 

ObFZZA – Oblastný futbalový zväz Žilina 

OBD -  Obyvateľov bytov a domov 

OĽANO – Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti 

OZ – Občianske združenie 

PET - plastové 

PhD. – akademický titul Doktor 

PhDr. – doktor filozofie 
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POS – platobný terminál zadarmo 

RTVS – Rozhlas a televízia Slovenska 

SARS-CoV-2 - severe acute respiratory syndrome coronavirus 2  

SAS – Sloboda a solidarita 

SDS – Slovesnký dejepisný spolok 

SEP – Spoločnosť Kornela Snadíka 

SJŠ – Súkromná jazyková škola 

SODB – Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 

SNP – Slovenské národné povstanie 

SNR – Slovenská národná rada 

SR – Slovenská republika 

s.r.o. – spoločnosť s ručením obmedzeným 

SSOŠ – Súkromná stredná odborná škola 

SŠI – Spojená škola internátna 

sv. – svätý/í 

ŠKD – Športový klub detí 

ŠkVP – Školský vzdelávací program 

SŠ – Stredná škola 

ŠZŠ – Špeciálna základná škola 

ThLic. - Licenciát teológie 

TJ – telovýchovná jednota 

TSMB – Technické služby mesta Bytča 

tzv. – tak zvané 

ul. – ulica 

USA – Spojené štáty americké 

vdp. – cirkevný titul , veľavážený dôstojný pán 

VÚC – Vyšší územný celok 

VZN – Všeobecné záväzné nariadenie 

Zb. – Zbierka zákonov 

ZŠ – Základná škola 

ZUŠ – Základná umelecká škola 

Z.z. – Zbierka zákonov 

ŽP – Životné prostredie 

ŽSK – Žilinský samosprávny kraj 

§ - paragraf 
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Zdroje: 

http://www.bytca.sk/ 

https://zilina.sp21.sk/ 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063266165442 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063266165442&sk=photos 

http://galza.collectorum.eu/kvartalnik.php 

https://www.instagram.com/mestobytca/ 

https://www.accuweather.com/sk/sk/bytca/301465/december-weather/301465?year=20221 

https://materskaskolka.sk/bytca/3505/sukromna-materska-skola-usmev 

https://msdostojevskehobytca.webnode.sk/ 

http://www.mshurbanovabytca.sk/ 

https://www.pamiatky.sk/Content/PZ_ZASADY/Bytca/Zasady_ochrany_pamiatkoveho_uzemia_mest

a_Bytca%20-%20text.pdf 

https://www.rukavruke.sk/ 

https://spojenaskolabytca.edupage.org/ 

https://www.scheidt-bachmann.sk/sk/ 

https://www.sukromnasos.sk/  

https://www.thurzovesady.sk/ 

https://volby.sme.sk/komunalne-volby/2022/vysledky/zilinsky-kraj/bytca/bytca 

https://www.zselaniho.sk/ 

https://zsmieru.sk/ 

https://www.zusbytca.sk/ 

https://zilina.sp21.sk/ 

https://www.zilinskyvecernik.sk/clanok/ 

Konsolidovaná výročná správa Mesta Bytča za rok 2022 

Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Bytča za školský rok 2022/2023 

Správa o činnosti Mestskej polície Bytča za rok 2022 

Činnosť TJ Pšurnovice 

Správa O Činnosti za rok 2022 Futbalový klub Hliník 

Správa o činnosti futbalového klubu TJ TATRAN HRABOVÉ za rok 2022 

Správa o činnosti Horolezeckého klubu DIRECT Bytča 

Správa o činnosti futbalového klubu MFK Bytča za rok 2022 

Správa o činnosti stolnotenisového oddielu TZO Bytča zo rok 2022 

Správa o činnosti šachového oddielu TZ OB Bytča za rok 2022 

Správa o činnosti MHK Bytča v roku 2022 

Správa o činnosti ta rok 2022 Assassin 

Správa o činnosti O.Z. Komunitné centrum Ruka v ruke za rok 2022 

Správa o činnosti Občianskeho združenia Gloria Deo Bytča za rok 2022 

Činnosť mestského klubu Slovenská asociácia kung fu v roku 2022 

 

 

Súčasťou kronikárskeho zápisu je aj sprievodné dokumentácia (SD) vedená ku kronike. 

Pozostáva z písomností, letákov, brožúr, plagátov, regionálnej tlače, fotografií a pod. 

 

http://www.bytca.sk/
https://zilina.sp21.sk/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063266165442
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063266165442&sk=photos
http://galza.collectorum.eu/kvartalnik.php
https://www.instagram.com/mestobytca/
https://www.accuweather.com/sk/sk/bytca/301465/december-weather/301465?year=2021
https://materskaskolka.sk/bytca/3505/sukromna-materska-skola-usmev
https://msdostojevskehobytca.webnode.sk/
http://www.mshurbanovabytca.sk/
https://www.pamiatky.sk/Content/PZ_ZASADY/Bytca/Zasady_ochrany_pamiatkoveho_uzemia_mesta_Bytca%20-%20text.pdf
https://www.pamiatky.sk/Content/PZ_ZASADY/Bytca/Zasady_ochrany_pamiatkoveho_uzemia_mesta_Bytca%20-%20text.pdf
https://www.rukavruke.sk/
https://spojenaskolabytca.edupage.org/
https://www.scheidt-bachmann.sk/sk/
https://www.sukromnasos.sk/
https://www.thurzovesady.sk/
https://volby.sme.sk/komunalne-volby/2022/vysledky/zilinsky-kraj/bytca/bytca
https://www.zselaniho.sk/
https://zsmieru.sk/
https://www.zusbytca.sk/
https://zilina.sp21.sk/
https://www.zilinskyvecernik.sk/clanok/
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Sprievodná dokumentácia 

SD č. 1/2022 – V Bytči skolaudovali ďalšie nájomné byt, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 42, ročník 2, 

dňa 22.3.2022 

SD č. 2/2022 – Vysoká úroveň triedenia, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 54, ročník 2, dňa 12.4.2022 

SD č. 3/2022 – Charitatívny koncert, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 54, ročník 2, dňa 12.4.2022 

SD č. 4/2022 – Pribudli ďalšie kontajnery, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 58, ročník 2, dňa 20.4.2022 

SD č. 5/2022 – Sadili stromy, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 66, ročník 2, dňa 3.5.2022 

SD č. 6/2022 - Najlepšia knihovníčka, zdroj: MY, regionálne noviny, č.74, ročník 2 

SD č. 7/2022 – Požehnali pamätník, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 78, ročník 2, dňa 24.5.2022 

SD č. 8/2022 – Bytčan Martin Kramara je generálnym vikárom, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 102, 

ročník 2, dňa 6.7.2022 

SD č. 9/2022 – Na nádvorí kaštieľa stál drevený hrad, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 130, ročník 2, 

dňa 23.8.2022 

SD č. 10/2022 – Futbal v Bytči napreduje, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 150, ročník 2, dňa 

27.9.2022 

SD č. 11/2022 – Bytča má športovú halu, Zdroj: MY, regionálne noviny č. 166, roč.2, dňa 25.10.2022 

SD č. 12/2022, Štefánikovú bustu odhalili v Bytči po vyše sedemdesiatich rokoch, Zdroj: MY, 

regionálne noviny, č. 182, ročník 2, dňa 22.10.2022 

SD č. 13/2022 – Slávnostné zasadnutie poznačili obavy z neistoty, Zdroj: MY, regionálne noviny, č. 

186, ročník 2, dňa 29.11.2022 

SD č. 14/2022 – Prvé rokovanie poslancov, Zdroj: My, regionálne noviny, č. 190, ročník 2, dňa 

6.12.2022 

SD č. 15/2022 – Úrad bližšie k občanom, Zdroj: MY, regionálne noviny č. 194, ročník 2, dňa 

13.12.2022 

 

 

 

Prehlásenie 

 

Kronikársky zápis za rok 2022 bol vypracovaný počas roka 2023 pomocou zdrojov, ktoré sú uvedené 

v kronike. 

Prerokovaný a schválený dňa: .................................... uznesením: ................................ 

 

 

 

 

 .......................................    ....................................... 

                Prednostka MsÚ       Primátor Mesta Bytča  

              Mgr. Marta Mičietová      Ing. Miroslav Minárčik 

 

 

     .................................. 

      Kronikárka mesta 

     Bohuslava Holičová 


